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MISKOLC IDEI SAJTÓDÍJASA.  
Faragó László kapta idén 

Miskolc sajtódíját. A díjazott 
Miskolc szülötte, a Rádió M 
hírszerkesztője, a Miskolci 

Egyetem Kommunikáció- és 
Médiatudomány Tanszéké-

nek vezetője kapta ebben 
az évben a miskolci polgár-

mesteri hivatal sajtódíját. Az 
elismerést Tóth-Szántai Jó-
zsef, Miskolc polgármestere 
adta át. Nemzeti ünnepünk, 
március 15-e a magyar saj-
tó napja is egyben − a sza-

bad magyar sajtót 1990 óta 
ünnepeljük ezen a napon 

arra emlékezve, hogy 1848. 
március 15-én nyomtatták 
ki a 12 pontot és a Nemzeti 
dalt, a magyar szabad sajtó 

első termékeit.  
Fotó: Rogosz Péter

A tét az, hogy a magyar vagy a 
külföldi érdeket fogja-e a kö-
vetkező kormány képviselni – 
mondta Szentkirályi  
Alexandra miskolci fórumán.

Országjáró fórumra érkezett 
Miskolcra Szentkirályi Alexand-
ra, a Fidesz budapesti elnöke, a 
Fővárosi Közgyűlés Fidesz frak-
ciójának vezetője Csöbör Ka-
talin országgyűlési képviselő 
meghívására csütörtökön.  Elő-
ször a házigazda szerepét is be-
töltő Csöbör Katalin szólt az 
egybegyűltekhez, majd Szentki-
rályi Alexandra következett, aki 
a megbízhatóságot, a stabilitást 
és a kiszámíthatóságot, vala-

mint a magyar érdekek mellet-
ti kizárólagos elkötelezettséget 
emelte ki, amit a kormánytól 
és a Fidesz összes politikusától 
és országgyűlési vagy önkor-
mányzati képviselőjétől remél-
hetnek az emberek.

– Nagyjából egy hónap van 
a választásig, amikor egy olyan 
sorskérdésben döntünk, amely 
nemcsak a következő évekre, 
hanem lehet, hogy a következő 
évtizedekre is döntő befolyással 
lesz. Ha röviden kellene össze-
foglalnom, akkor az lesz ennek 
a választásnak a tétje, hogy a 
leendő kormány politikájának 
középpontjában, gondolataiban 
és a szívének a közepében a ma-
gyar emberek és a magyar em-
berek érdeke marad-e, ahogy ez 
már 16 éve így van, vagy kül-
földi erők érdekei fogják majd 
a következő kormányfő gondo-
latait vezetni – mondta a Fidesz 
budapesti elnöke.                     MN

A választás, mint sorskérdés

Magyarország minisz-
terelnöke március 21-
én, szombaton 16 órakor 
mond beszédet a Szent Ist-
ván téren.

Országjárásra indul jövő hé-
ten Orbán Viktor, a miniszter-
elnök Facebook-oldalán jelen-
tette be a hírt. Úgy fogalmazott: 

„mindenkit várunk, akinek 
fontos Magyarország békéje 
és biztonsága”. A posztból ki-
derül, hogy a jövő csütörtöki 
alkalmon kívül minden napra 
jut egy város: a miniszterelnök 
ellátogat Kaposvárra, Egerbe, 
Dunaújvárosba, Szentendrére, 
Hódmezővásárhelyre és már-
cius 21-én, szombaton 16 óra-
kor Miskolcra is. Minden tele-
pülésen jellemzően a városok 
központi terein mond majd 
beszédet – Miskolcon a Szent 
István téren.

Legutóbb január 17-én járt 
a borsodi vármegyeszékhe-
lyen a Fidesz elnöke, a DVTK 
Arénába szerveztek Hábo-
rúellenes Gyűlést a Digitá-
lis Polgári Körök. Akkor úgy 
fogalmazott: az a terv, hogy a 
magyarok legyenek nagyok, 
legyenek gazdagok és legye-
nek minél erősebbek.          MN

Miskolcra látogat 
Orbán Viktor

Pénteken forgalomba álltak 
a BYD K11U típusú, tisztán 
elektromos hajtású csuklós 
autóbuszok Miskolcon.

A Miskolci Városi Közle-
kedési Zrt. modern, alacsony 
padlós járművei 120 fős befo-
gadóképességgel és 47 ülőhel�-
lyel rendelkeznek, biztosítva a 

csendes és károsanyag-kibocsá-
tásmentes közlekedést a város 
legforgalmasabb vonalain.

Összesen négy elektromos 
hajtású busz állt forgalomba, 
amelyek munkanapokon a 30-
as, 32-es, 34-es, 34G-s, 35-ös, 
35G-s, 36-os vonalon, szabad- és 
munkaszüneti napokon pedig a 
12G-s, 14G-s, 32-es, 32G-s, 34-

es, 35-ös, 35G-s, 36-os vonalon 
közlekednek.

De ez még csak a kezdet! 
Ugyanis Miskolc polgármes-
tere, Tóth-Szántai József a csü-
törtökön tartott buszbemu-
tatón arról is szót ejtett, hogy 
további hat elektromos hajtású 
gépjármű úton van Miskolcra, 
éppen hajózik a tengereken, 

kettő pedig gyártás alatt van a 
cég központjában. Utóbbiak a 
tervek szerint a nyár végén, az 
ősz elején állnak forgalomba 
városunkban, és ekkortól 12 
darab társasgépjármű alkotja 
majd a miskolci közlekedési 
vállalat elektromos buszflot-
táját.

Cikk az 5. oldalon

KOKÁRDA, ESERNYŐ. A nemzeti ün-
nepre különleges látnivalóval készült 
a város: a népszerű találkahelyszí-
nen, a Kandia köz és a Szerelmesek 
hídja között kokárdás esernyőket 
lenget a szél. Fotó: Mocsári László

A négy elektromos busz csak a kezdet

SZIKE ÉS ECSET
Bari Árpád festőművész könyvét és festmé-
nyeit is bemutatta Miskolcon. A civilként or-
vos alkotó különös, sorsfordító pillanatokról 
is mesélt lapunknak. A művész a nyolcvanas 
és kilencvenes években vált ismertté a vár-
megyeszékhelyen. Bari Árpád első miskolci 
kiállítása után 45 évvel tért vissza alkotásai
val városunkba. Cikk a 7. oldalon

NAGYBÖJT
A legelső és máig a legnagyobb keresztény 
ünnep a húsvét, amikor Krisztus feltámadá-
sát ünnepeljük. Erre készít fel a hamvazószer-
dán elindult negyvennapos nagyböjt, amely 
bűnbánati idő a római katolikus egyházban, 
liturgikus színe a lila. Erről beszélt lapunknak 
Szedmák Zoltán atya, a miskolci Mindszenti 
Plébánia káplánja. Cikk a 8. oldalon

A HATVANADIK
Néhány napja új vezetőedző irányítja a 
DVTK NB I.-es labdarúgócsapatát. A múlt 
héten pénteken kinevezett szerb tréner, 
Nebojša Vignjević első számú felada-
ta az, hogy benntartsa az élvonalban a 
nehéz helyzetben lévő együttest. Az új 
edző a DVTK történelmének hatvanadik 
élvonalbeli trénere. Cikk a 7. oldalon

ÜNNEP. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharccal kap-
csolatos ünnepi megemlékezések már pénteken megkezdőd-
tek Miskolcon. Elsőként Hollósy András alpolgármester mon-
dott emlékező beszédet a diósgyőri országzászlónál. Fotó: 
Mocsári László

Orbán Viktor. Fotó: MN

Csöbör Katalin és Szentkirályi 
Alexandra. Fotó: M.L.
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Illegális szemétlerakás, kó-
bor kutyák, kábítószer-fo-
gyasztás – egyebek mellett 
ezeket is ellenőrizték a szer-
dai bejárás során.

Hollósy András alpolgár-
mester érdeklődésünkre el-
mondta, heti rendszerességgel 
folytatnak rendészeti akciókat, 
végeznek kiemelt ellenőrzése-
ket, elsősorban olyan terüle-
teken, ahol lakossági jelzések 
alapján ez indokolt.

– A hozzánk eljutó informá-
ciók között leggyakrabban az 
illegális szemétlerakás, a kó-
bor kutyák jelenléte, illetve a 
kábítószer-fogyasztás szerepel. 
A történelmi Avas területét 
jártuk be szerdán, mert itte-
ni drogfogyasztásról kaptunk 

bejelentést, aminek voltak is 
jelei az avasi temetőben, úgy-
hogy ide az eddigieknél gyak-
rabban jönnek majd a rendé-
szet munkatársai – ecsetelte.

Hozzátette: az illegális sze-
métlerakás bejelentésének 
szintén volt alapja, a szervezet 
munkatársai intézkedtek az 
ügyben, illetve azzal kapcso-
latban is, hogy egy idős hölgy 
rőzsét gyűjtött, ami ezen a te-
rületen engedélyköteles.

– Annak ellenére, hogy az 
idős hölgy engedéllyel nem 
rendelkezett, nem szankcio-
nálták, mert miután felhívtuk 
erre a figyelmét, intézkedtünk, 
hogy az önkormányzat szoci-
ális tűzifa keretéből történjen 
kiszállítás a részére. A törté-
nelmi Avason azt is vizsgál-

tuk, hogy előfordult-e illegális 
pincefoglalás – mondta Hol-
lósy András.

Folytatódik
Mint megtudtuk, a rendé-

szeti ellenőrzés folytatódik, 
a hétvégén sem lesz megál-
lás, igyekeznek olyan helyek-
re összpontosítani, ahonnan 
gyakrabban kapnak bejelen-
téseket.

– Hogy legközelebb hová 
megyünk, azt nem áruljuk el 
előre, mert ezzel a tettenérés 
esélyeit csökkentjük, de az biz-
tos, hogy ezt a programot foly-
tatjuk, mert kiemelten fontos-
nak tartjuk, hogy Miskolcon 
rend és biztonság legyen – 
hangsúlyozta az alpolgármes-
ter.                                              MN

A történelmi Avast ellenőrizték

Nyolc-nyolc induló biz-
tosan lesz a két miskolci 
körzetben. Már csak egy 
kérdőjel van.

A Borsod-Abaúj-Zemp-
lén vármegyei 1-es és 2-es 
számú országgyűlési egyé-
ni választókerületekben 
egyaránt 8-8 képviselője-
lölt indulását hagyták jóvá. 
A törvényi előírások szerint 
a képviselőjelöltséghez leg-
alább 500 érvényes ajánlás 
benyújtására volt szükség.

Az 1-es választókerület-
ben elsőként Csöbör Kata-
lin (FIDESZ–KDNP) és Ju-
hász Roland (Tisztelet és 
Szabadság Párt) teljesítette 
a feltételeket, kettejüket feb-
ruár 26-án vették nyilván-
tartásba. Őket március 5-én 
Miklós Árpád Ferenc (Mi 
Hazánk Mozgalom), vala-
mint Farkas Dávid (A Szo-
lidaritás Pártja és a Magyar 
Munkáspárt) követte, négy 
nappal ezután Dohányné 
Varró Anna (független), Ke-
rekes Edit (Jobbik) és Szol-
noki Gábor (Magyar Kétfar-
kú Kutya Párt) csatlakozott 
az indulói mezőnyhöz. Jog-
orvoslati eljárást követő-
en Jakab Péter (Demokra-
tikus Koalíció) is bekerült 

a választhatók közé, már-
cius 12-én. A nyolcfős me-
zőny további egy szereplő-
vel bővülhet, amennyiben 
Ganyi Gáborné (Normális 
Élet Pártja) képviselőjelölti 
indulását jóváhagyják, lap-
zártánkkor ügye még jogor-
voslat alatt állt.

A 2-es választókerület-
ben, elsőként, február 26-
án Hollósy András (FI-
DESZ–KDNP) és Czipa 
András (Tisztelet és Szabad-
ság Párt) került nyilvántar-
tásba, majd Mokrai Mihály 
(Demokratikus Koalíció) 
és Pakusza Zoltán (Mi Ha-
zánk Mozgalom) is telje-
sítette a feltételeket, nekik 
március 2-án vált biztossá 
az indulásuk. Ebben a ke-
rületben március 9-én ala-
kult ki a nyolcfős mezőny, 
azok után, hogy Blau Virág 
(Magyar Kétfarkú Kutya 
Párt), Dohány András (füg-
getlen), Gyapjas Sándor (A 
Szolidaritás Pártja és a Ma-
gyar Munkáspárt) és Ko-
vács Imre István (Jobbik) 
indulását is jogerősen jóvá-
hagyták.

Az országgyűlési válasz-
tásokat 2026. április 12-én 
tartják.

MN

Választás 2026: már 
csak egy kérdőjel van

Apróhirdetés
Hétvégi ház kiadó rendezett életet élő, megbízható sze-
mélynek. Ár megegyezés szerint. Tel.: 06-20/584-0794

Apróhirdetés
TETŐÉPÍTŐ! Régi, hajlott tetők javítása, cseréje, beázás el-
hárítása, bádogozás, Lindab tető, új tető cserepezése, ki-
sebb javítások, SOS munkák: 0620/962-3472

A Szeleta Park Látogatóköz-
pontnál fákat ültettek, ami-
ben Miskolc több intézmé-
nyének vezetője vett részt.

A Szakóca Ökoturisztikai, 
Természetvédelmi és Kultu-
rális Alapítvány Miyawaki 
minierdő telepítésére nyert 
pályázatát ültették át a gya-
korlatba szombaton, a Szele-
ta Park Látogatóközpontnál. 
A pályázatot kiíró 10 millió 
Fa Alapítvány támogatásá-
ból létrehozták Miskolc első 
Miyawaki minierdejét. De mi 
is az a Miyawaki minierdő? 
Egy olyan erdősítési techni-
ka, amelyet az 1970-es évek-
ben egy japán szakember, 
Akira Miyawaki fejlesztett ki. 
Célja, hogy természetes, bio-
diverzitást fenntartó, gyorsan 
növő és fenntartható erdőket 
hozzon létre, amelyek lehető-

vé teszik az emberi közössé-
gek számára a környezetvé-
delmi előnyök kihasználását. 
A csoportosan elültetett nö-
vények nagyon gyorsan nő-
nek, sűrűbbek és biológiailag 
sokszínűbbek a hagyományos 
erdősítéseknél, lenyűgözően 
összetett ökoszisztémák, ame-
lyek az évek során önfenntar-
tó növénytársulásokká érnek.

Ezek a minierdők könnyen 
ültethetők városi környezet-
ben, például lakóövezetek-
ben, iskolák udvarán, válla-
lati és gyári területeken, vagy 
bármely kihasználatlan váro-
si telken. A Miyawaki erdőte-
lepítési módszerrel már több 
mint kétezer erdőt hoztak létre 
szerte a világban. A Miyawaki 
minierdők hatékony szerepet 
játszanak a levegő tisztításá-
ban, elnyelik a zajt, vizet páro-
logtatnak, esztétikai élményt 

nyújtanak, csökkentik a nyá-
ri hősziget effektust a városi 
környezetben.

A minierdő telepítésén Mis-
kolc számos intézménye, vá-
rosi és civil szervezete, okta-
tási intézménye képviseltette 
magát, a Miskolc Holding ve-
zérigazgatójától, Soós Attilá-
tól kezdve a Miskolci Egyetem 
rektoráig, Horváth Zitáig. Az 

egyetem rektora a Miskolc Te-
levízió kérdésére elmondta, ők 
általában minden olyan városi 
rendezvényhez csatlakoznak, 
amelynek a céljával azonosul-
ni tudnak. Ez a mostani fa- és 
cserjeültetés ilyen volt, hiszen 
az egyetemen évek óta töre-
kednek arra, hogy minél zöl-
debbé váljon az intézmény és 
környezete.                             MN

Miskolc első Miyawaki minierdője a Szeletánál

Magyarország átfogó egész-
ségvédelmi szűrőprogramjá-
nak állomása szerdán Miskolc, 
az Avas volt: ötvenféle vizsgá-
latra volt lehetőség az Avasi 
Gimnázium előtti téren.

Magyarország átfogó egész-
ségvédelmi szűrőprogramjá-
nak 3525. állomása volt az Avas. 
A kezdeményezés 2010-ben in-
dult 96 szakmai szervezet ös�-
szefogásával, a Miniszterelnöki 
Kabinetiroda kiemelt támoga-
tásával.

– Ez egy olyan népegészség-
ügyi program, amelyben eddig 
mintegy egymillió magyar ál-
lampolgár vett részt. Több mint 
háromezer helyszínen volt már 
elérhető. Ehhez a programhoz 
tartozik ez az óriási szűrőállo-
más, amely Magyarország leg-
nagyobb mobil diagnosztikai 
központja. Ebben a hatalmas 
szűrőkamionban ötvenféle át-
fogó vizsgálatra volt lehetőség, 
a kardiológiai szűréstől a sze-
mészeten át a laborvizsgálatig. 

A nap folyamán összesen 5500 
vizsgálat elvégzésére volt lehe-
tőség – tudtuk meg Dankovics 
Gergely programigazgatótól, 
aki hozzátette: a vizsgálatokat 
szakképzett egészségügyi dol-
gozók végezték.

A legfontosabb
Csöbör Katalin országgyű-

lési képviselő kiemelte: nagy 
öröm, hogy az Avason valósult 
meg ez a szűrőprogram. Hang-
súlyozta a szűrések fontossá-
gát, a betegségek megelőzé-
sét, és azt, hogy Magyarország 
kormánya számára is kiemel-
ten fontos érték az emberek 
egészsége.

– A legnagyobb hatalom a 
testi erő, arra nagyon vigyáz-
nunk kell. Táplálkozzunk 
egészségesen, és mozogjunk 
sokat – emelte ki Csöbör Ka-
talin.

Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere szintén a szűrő-
vizsgálatok jelentőségét hang-
súlyozta:

– Sokszor csak akkor döbbe-
nünk rá, milyen nagy érték az 
egészségünk, amikor egy csa-
ládtagunk megbetegszik. Ezért 
lényeges, hogy odafigyeljünk 
egymásra és saját magunkra is. 
Ennek egyik alapja, hogy részt 
vegyünk a szűrővizsgálatokon, 
és ennek során felmérjék álta-
lános egészségi állapotunkat. 
Ebben nyújt nagy segítséget ez 
a program.

Hozzátette: az elkövetkező 
időszakban több miskolci vá-
rosrészben is szeretnék megis-
mételni ezeket a szűréseket.

Gondosóra program
Juhász Roland, a Kormány-

zati Szolgáltató Központ Non-
profit Kft. ügyvezetője a Gon-
dosóra program fontosságáról 
és eredményességéről beszélt. 
Elmondta: Magyarországon 
már több mint egymillió fel-
használója van a programnak, 
az applikáción keresztül pedig 
újabb fejlesztések is megvaló-
sultak.                                       MN

Mobil diagnosztika járt az Avason

Ültetés közben. Fotó: Osztie Tibor

Hirdetés

Rendészeti bejárás az Avason. Fotó: Juhász Ákos

Mobil diagnosztikai szűrőbusz az Avason. Fotó: Mocsári László
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A diósgyőri és a hejőcsabai or-
szágzászlónál is megemlékez-
tek pénteken az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc 
hőseiről pénteken.

Miskolcon pénteken kezdőd-
tek el a 1848. március 15. kap-
csán szervezett események.

Elsőként Diósgyőr városrész-
ben, az Árpád utcai társashá-
zakkal szemközti emlékhelynél. 
Itt 1994 óta tartanak ünnepsé-
geket, és minden évben a helyi 
közösség tagjai, intézmények és 
szervezetek képviselői együtt 
tisztelegnek a történelmi esemé-
nyek előtt.

Az idei rendezvényen ünne-
pi beszédet mondott Hollósy 
András miniszteri biztos. Mis-
kolc alpolgármestere felidézte, 
számára már gyermekkorában 
is különleges jelentőséggel bírt 
március 15-e: a kokárda viselése, 
a piros-fehér-zöld zászló látvá-
nya és az ünnepi megemlékezé-
sek hangulata mind hozzájárul-
tak ahhoz, hogy közel kerüljön 
a történelemhez. Mint mondta, 
az elmúlt napokban pedig azon 
gondolkodott, mi adja ennek az 
ünnepnek a különleges varázsát.

Úgy fogalmazott: amikor 
újra és újra elmeséljük az 1848-
as hősök történeteit, valójában 
saját magunkról is beszélünk – 
arról, kik vagyunk és kik sze-
retnénk lenni. Ez a jó értelem-
ben vett ismétlés segít abban, 
hogy megőrizzük azokat az ér-
tékeket, amelyek meghatároz-
zák a közösséget.

A városvezető emlékeztetett 
arra is, hogy Miskolc a szabad-
ságharc idején fontos szerepet 
töltött be: Felső-Magyarország 
egyik központjaként a fegyver-

gyártás bázisa volt, és számos 
katonai vezető fordult meg a vá-
rosban. Hozzátette, még Petőfi 
Sándor is járt a térségben, és a 
diósgyőri szuronygyár működé-
se is hozzájárult a későbbi tava-
szi hadjárat előkészítéséhez.

A pénteki megemlékezésen 
közreműködött a Miskolc-Di-
ósgyőri Református Általános 
Iskola és Óvoda. A rendezvény 
a miskolci közintézmények és a 
város közgyűlési frakcióinak ko-
szorúzásával zárult.

Hejőcsabán
Ünnepi megemlékezést tar-

tottak a Gárdonyi Géza Műve-
lődési Ház országzászlójánál is. 
Az eseményen a résztvevők kö-
zösen tisztelegtek az 1848–49-
es forradalom és szabadságharc 
hősei előtt.

A rendezvényen közreműkö-
dött Pehm Gilbert Antal római 
katolikus plébános, aki beszédé-
ben arról szólt, hogy 1848 egyik 

legfontosabb vágya egyetlen 
szóval foglalható össze: a sza-
badság. Hangsúlyozta, ugyan-
akkor mindig felmerül a kérdés, 
hogy egy forradalom képes-e 
tartós békét és rendet teremteni, 
illetve mit lehet valójában meg-
oldani fegyveres harccal. Mint 
mondta, az is fontos kérdés, 
hogy a közösség iránti felelősség 
nem kötelez-e bennünket arra, 
hogy megvédjük magunkat, és 
ne nyugodjunk bele az igazság-
talan békébe.

Beszédet mondott Csöbör 
Katalin országgyűlési képvise-
lő is. Felidézte, hogy Magyar-
ország a Habsburg Birodalom 
alávetett tartománya volt, ami-
kor a márciusi ifjak vezetésével 
valami egészen különleges in-
dult el. „Egy reggelen elindul-
tak, és azon a napon már ezrek 
csatlakoztak hozzájuk” – ecse-
telte, hozzátéve: közös ügyük 
Magyarország függetlensé-
ge volt. Mint mondta, a ma-

gyarságnak akkoriban kevés 
lehetősége volt arra, hogy vé-
leményét kifejezze, és számos 
alapvető feltétel hiányzott az 
önálló államisághoz: nem volt 
saját hadsereg, önálló pénzügy, 
és a döntések jelentős részét 
idegen hatalmak hozták meg.

A képviselő hangsúlyozta: 
az 1848-as forradalom a sza-
badságot, az egyenlőséget és 
a nemzeti önrendelkezést kö-
vetelte. Felidézte a honvédek 
áldozatvállalását is, akik Ma-
gyarország függetlenségéért 
adták életüket, hogy a dönté-
sek a magyar országgyűlésben 
születhessenek meg. 

Ugyanitt felszólalt Beren-
csy Sándor Máté önkormány-
zati képviselő is, aki arról be-
szélt, hogy történelmünk egyik 
legdicsőbb eszméje az 1848-
as szabadságeszmény, amely 
minden nemzedék számára 
üzenetet hordoz. 

BÓDOGH DÁVID

Megemlékezések az országzászlóknál 

Átadták a Lévay József-dí-
jat Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegye Önkormányza-
tának ünnepi közgyűlésén.

Az 1848–49-es forradalom 
és szabadságharc emléknap-
ja alkalmából rendezett ün-
nepi közgyűlésen adták át  
Borsod-Abaúj-Zemplén Vár-
megye Önkormányzatának 
egyik rangos elismerését, a 
Lévay József-díjat kedden, a 
Vármegyeháza dísztermé-
ben. Az ünnepi közgyűlést 
Bánné Gál Boglárka, a vár-
megyei közgyűlés elnöke 
nyitotta meg. 

Rangos kitüntetés
Az ünnepi közgyűlés leg-

fontosabb eseménye a Lé-
vay József-díj átadása volt. 
A kitüntetést a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Köz-
gyűlés adományozza azok-
nak a személyeknek, akik a 
vármegye közösségéért vég-
zett munkájukkal kiemel-
kedő érdemeket szereztek. 

A díjból évente egyetlen sze-
mély részesülhet, ami tovább 
emeli az elismerés rangját.

2026-ban a Lévay Jó-
zsef-díjat Szentirmai László 
művész-pedagógus vehette 
át. A díjazott életpályája szo-
rosan kötődik Borsod-Aba-
új-Zemplén vármegyéhez. 
Sárospatakon kezdte peda-
gógusi munkáját művésze-
ti nevelőként, majd később 
a felsőoktatásban is jelentős 
szerepet vállalt. Pályája so-
rán kiemelt figyelmet fordí-
tott arra, hogy a nemzetközi 
tanulmányutakon szerzett 
tapasztalatait a hazai ok-
tatásban és nevelésben ka-
matoztassa. Grafikusmű-
vészként és pedagógusként 
végzett munkája túlmutatott 
a hagyományos oktatáson. 
A bábművészet pedagógiai 
lehetőségeinek kutatójaként 
és oktatójaként hosszú évti-
zedeken át dolgozott azon, 
hogy a bábjáték a gyermek-
nevelés és az oktatás fontos 
eszközévé váljon.                   BD

Bábművész kapta  
a rangos elismerést

Diósgyőrben, az országzászlónál tartott megemelékezés egyik pillanata. Fotó: Mocsári László

Szentirmai László és Bánné Gál Boglárka. Fotó: Mocsári László
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Négy új környezetkímélő, klí-
masemleges BYD elektromos 
csuklós autóbusszal bővült a 
Miskolc Városi Közlekedési 
(MVK) Zrt. flottája. A jármű-
veket csütörtökön a Városháza 
előtti téren mutatták be, majd 
adták át az utazóközönségnek.

Együttműködve
Az átadó ünnepségen Miskolc 

polgármestere hangsúlyozta: 
egy város építése hosszú folya-
mat, amiben az elődök mun-
kája is bennevan. Tóth-Szán-
tai József az előzmények között 
felidézte a 2010 előtt, még Káli 
Sándor polgármestersége idején 
elindult Zöld Nyíl projektet, az-
tán a CNG-buszflotta érkezését 
akkor, amikor Kriza Ákos volt 
Miskolc első embere. A mostani 
fejlesztés pedig – tette hozzá – a 
Veres Pál vezette önkormány-
zattal való közös munka ered-
ménye.

– Várost építeni az elő-
dök munkájával lehet igazán 
jól és hatékonyan – húzta alá 
Tóth-Szántai József, aki hang-
súlyozta: itt nem állnak meg. 
– Hat buszunk már hajón van, 
érkezik Miskolc felé, kettő pedig 
még gyártás alatt áll a BYD köz-
pontjában. A tervek szerint nyár 
végén, ősz elején tehát tizenkét 
új elektromos busz járja majd a 
miskolci utakat.

Zöld és innovatív jövő
Hollósy András alpolgármes-

ter, Miskolc és térsége területi 
kohéziójának erősítéséért fele-

lős miniszteri biztosa felidézte, 
több mint tíz évvel ezelőtt Ma-
gyarország legmodernebb busz- 
és villamosflottájával rendelke-
zett Miskolc. Most pedig újabb 
fontos lépést tettek afelé, hogy 
fejlesszék a közösségi közleke-
dést.

– Miskolc jövője zöld és inno-
vatív; az, hogy Miskolc a Bükk 
városa, nemcsak szlogenekben 
testesül meg, hanem mások 
mellett ezekben a fejlesztések-
ben is – emelte ki a miniszteri 
biztos.

Mint mondta, a miskolci vo-
nalhálózat 178 kilométer, na-
ponta 190 ezer utas veszi igény-

be a közösségi közlekedési 
eszközöket. Fontos az ő biz-
tonságuk.

– Sokat dolgoztunk annak 
érdekében, hogy a járatok biz-
tonságát erősítsük, ahogy azon 
is, hogy sűrűbben járjanak a 
villamosok, a buszok. Orszá-
gosan is példaértékű, hogy a 
villamosok csúcsidőben 4-6 
percenként közlekednek – tet-
te hozzá.

Szemléletet is tükröz
Csöbör Katalin (Fidesz-KD-

NP) országgyűlési képviselő 
arról szólt, hogy Miskolc ismét 
tett egy lépést előre, és az új 

elektromos, környezetkímélő 
buszok egyfajta szemléletet is 
jelképeznek: Miskolc a fejlődés 
és a környezettudatos gondol-
kodás útján jár.

– A kormányzati segítséggel 
megvalósult fejlesztés kényel-
mesebbé és modernebbé teszi 
a közösségi közlekedést Mis-
kolcon, hiszen sokkal kevesebb 
lesz a károsanyag-kibocsátás, a 
város pedig még élhetőbb lesz. 
De nemcsak a borsodi várme-
gyeszékhely, hanem Felsőzsol-
ca is, hiszen a két település kö-
zött szintén közlekedik majd 
egy ilyen autóbusz – mondta 
az országgyűlési képviselő.

Végül Csöbör Katalin mél-
tatta a két település együttmű-
ködését.

– A mostani buszfejlesztés is 
egy közös munka eredménye, 
öröm számomra, hogy a két te-
lepülés ilyen jól tud együttmű-
ködni, és egymást segíti az itt 
élők érdekében – zárta köszön-
tőjét.

Előttünk csak Budapest
Krenner László, a BYD kö-

zép-kelet-európai értékesítési 
vezetője úgy fogalmazott: Mis-
kolc joggal lehet büszke, hiszen 
nem csupán Magyarországon, 
hanem egész Közép-Kelet-Eu-
rópában ez az első négy csuk-
lós BYD elektromos busz, ami-
ket forgalomba állítanak.

Szintén büszke lehet arra 
Miskolc – folytatta –, hogy a 
főváros után a vármegyeszék-
hely rendelkezik jelenleg a leg-
nagyobb elektromos-buszflot-
tával az országban.

Gadnai-Bodnár Éva, az 
MVK Zrt. vezérigazgatója 
mérföldkőnek nevezte a csuk-
lós elektromos buszok átadá-
sát. Felidézte, korábban már 
tíz elektromos autóbuszt sike-
rült pályázat útján beszerezni, 
pozitív tapasztalatokkal gaz-
dagodtak, ezért indultak újabb 
pályázatokon, hogy minél több 
környezetbarát jármű közle-
kedhessen Miskolcon.

– Ez a nap a megerősítése 
annak, hogy a nehéz gazdasá-
gi helyzet ellenére is arra tö-
rekszünk, hogy megújuljon az 

MVK Zrt. flottája; nem a stag-
nálást választjuk, hanem a tu-
datos, jövőbe mutató építke-
zést – hangsúlyozta.

A vezérigazgató felelevení-
tette: 2016-ban 75 darab CNG-
buszt szereztek be, 40 szólót és 
35 csuklóst. Majd 2022-ben az 
első szóló BYD elektromos bu-
szok is megérkeztek. Az azóta 
eltelt időszakban olyan üze-
meltetési tapasztalatokat sze-
reztek, hogy ez a jármű meg-
bízható, hatékony és életképes 
a technológia. 2023-ban IVE-
CO buszokkal is gazdagodott 
az MVK, ezek lehetővé tették, 
hogy a hálózat specifikus sza-
kaszain is működni tudjanak.

A Zöld Busz Program ke-
retében közel 1,3 milliárd fo-
rintos költségvetésből jelentős 
összegű vissza nem térítendő 
támogatásban sikerült ezeket 
a BYD buszokat beszerezni. A 
két külön pályázatnak köszön-
hetően három miskolci csuk-
lós buszt és két közforgalmú 
elektromos töltőt vásárolt az 
MVK, közel 80 százalékos tá-
mogatási intenzitással. Felső-
zsolcának pedig 100 százalékos 
támogatási intenzitás mellett 
egy csuklós buszt sikerült be-
szereznie.

– A most átadott négy csuk-
lós autóbuszt tehát hamarosan 
újabb nyolc jármű követi, ez az 
MVK válasza a jövő kihívásai-
ra – emelte ki Gadnai-Bodnár 
Éva.                         KUJAN ISTVÁN

Elsők Kelet-Közép-Európában: átadták a buszokatElsők Kelet-Közép-Európában: átadták a buszokat

Az elektromos flotta bemutatásán ( jobbról): Tóth-Szántai József, Krenner László, Csöbör Katalin, 
Gadnai-Bodnár Éva, Hollósy András. Fotó: Juhász Ákos

További hírek: .hu

Hirdetés

ÉVSZAKOK ZENÉJE…ÉVSZAKOK ZENÉJE…
Újabb csemegét ígér a Gál 

Károly Zenei Esték soron kö-
vetkező koncertje. A Miskolci 
Szimfonikus Zenekar kamara-
sorozatának helyszíne a Zene-
palota.

Március 26-án G. Horváth 
László a magyar hangverseny
életben meghatározó szerepű 
Anima Musicae Kamarazene-
kar vezetője érkezik Miskolcra, 
a Szimfonikusok vendégeként. 
a Gál Károly nevével fémjelzett 
kamarasorozat programja igazi 

klasszikus csemegét ígér a ko-
molyzene szerelmeseinek.

Mindig születtek és születni 
is fognak évszakokhoz kapcso-
lódó kompozíciók. Olykor még 
akkor is ott érződik e tartalom 
(vagy annak szelete) a hangok 
mögött, amikor létéről nincs 
közvetlen tudomásunk. Vivaldi-
nál más a helyzet: maga írt négy 
szonettet évszak-hegedűver-
senyeihez, amelyek kulcsot ad-
nak a zenei ábrázolás megfej-
téséhez. A tételekben életre kel 
patakcsobogás és szellő, nyári 

hőség és vihar, őszi vadászat, 
téli kályhameleg, sőt még kor-
csolyázás is kinn a jégen. S az 
állatok hangjai? A nyár gerlebú-
gása, kakukkja és rovarjai mel-
lett még a kutya is hozzáteszi 
a magáét, belevakkantgatván 
a tavaszi pásztoridillbe. Vival-
di tételsorára reflektált egyéni 
alkotásában az argentin Astor 
Piazzolla Négy évszak Buenos 
Airesben című művében. Ezzel a 
színes műsorral várják Önöket a 
Miskolci Szimfonikusok március 
26-án a Zenepalotába.

GÁL KÁROLY ZENEI ESTÉK 5. / 2026. MÁRCIUS 26., CSÜTÖRTÖK / 19:00 ZENEPALOTA, MISKOLC
Vivaldi: A négy évszak

Piazzolla: Négy évszak Buenos Airesben

MISKOLCI SZIMFONIKUS ZENEKAR
G. Horváth László – hegedű

www.mso.hu
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Az 1848-as forradalom kirob-
banásának körülményeit szin-
te mindenki ismeri. Hogy mi 
történt akkoriban Miskolcon, 
az kiderül Nagy Attila helytör-
ténész, a Mit Miskolc Adha-
tott Bloig szerkesztőjének az 
írásából.

Március 15-én az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc 
kezdetére emlékezünk, amely a 
magyar történelem egyik meg-
határozó eseménye és nemzeti 
identitásunk fontos alapköve. A 
mozgalom az európai nemze-
ti forradalmak része volt, ezek 
közül az egyetlen, amely hos�-
szabb ideig sikeres fegyveres el-
lenállást is fel tudott mutatni. 
A pesti forradalom eseményei 
közismertek, arról azonban 
kevesebb szó esik, mi történt 
ezekben az időkben Miskolcon 
és környékén, így érdemes azo-
kat felidézni.

A felvilágosult város
A 19. században a város 

gyors fejlődésnek indult. A fel-
világosodás és a reformeszmék 
terjedésének kiváló táptalajt 
biztosított a nagyszámú közne-
messég és polgárság. Miskol-
con ekkor nyitott meg az or-
szág első kőszínháza, elkezdte 
működését az első nyomda, 
ahol napilapot adtak ki, vala-
mint pezsgő gazdasági és kö-
zösségi élet bontakozott ki.

A fejlődést ugyanakkor csa-
pások is kísérték: 1831-ben ko-
lerajárvány, 1843-ban tűzvész, 
1845-ben pedig árvíz sújtotta a 
várost.

Az 1848–49-es szabad-
ságharc idején Miskolc Fel-
ső-Magyarország egyik fontos 
központjává vált, ahonnan a 
hadsereg ellátását és a hadmű-
veletek szervezését is irányí-
tották. A polgári közigazgatás 
irányítói, kormánybiztosok, a 
katonákat vezénylő tisztek és 
tábornokok nagy számban for-
dultak meg a városban.

Amire szükség is volt, hiszen 
a város 1848-1849 fordulóján ke-
rült közvetlenül fronthelyzetbe. 
1848 decemberében a Mészáros 
Lázár vezette magyar sereg sú-
lyos vereséget szenvedett Kassa 
mellett, így északról megnyílt az 
út az osztrákok számára Miskolc 
és Debrecen felé. Ekkor tette át 
székhelyét ide a régió szülötte, 
Szemere Bertalan, Magyaror-
szág kormánybiztosa, aki Diós-
győrben szuronygyárat létesí-
tett. Szemere innen irányította 
a Felvidék biztosítására létreho-
zott felső-tiszai hadtestet, és te-
remtette meg a dicsőséges tava-
szi hadjárat gazdasági hátterét. 
Mészáros lemondása után a fel-
ső-tiszai hadtest vezetését Klap-
ka Györgyre bízták.

Találkozópont
A város 1849. január 25. és 

február 5. között került először 
császári megszállás alá, majd 
az annak visszafoglalása utá-
ni időszak a nagy ellentmon-
dások, nézeteltérések és a „ta-
lálkozások” időszaka: február 
21–23. között egy időben tar-
tózkodott Miskolcon Görgey, 
Klapka, Kmety és több későbbi 
honvédtábornok.

Miskolcról és környéké-
ről vonultak tehát a honvéd 
csapatok a kápolnai, majd a 
mezőkövesdi csatába. A kö-
vetkezmény: a magyarok a ti-
szafüredi főhadiszállás irá-
nyába kitértek, és így szabaddá 
vált az út az osztrákok számá-
ra, akik másodszor is ellenállás 
nélkül vonulhattak be a város-
ba. A második császári meg-
szállást Görgey Artúr honvéd-
tábornok bevonulása számolta 
fel, ismét visszatért Szemere is 
a városba, hogy innen szervez-
ze meg a nemzetőri védsereget, 
mely kilenc vármegye védel-
mét szolgálta. Ennek köszön-
hetően Miskolc néhány hétre 
kikerült a hadizónából. Ápri-
lis végén a vármegye bizottmá-
nyi ülésén kihirdették a Füg-
getlenségi Nyilatkozatot, ami 
a Habsburg-háztól történő el-
szakadást jelentette, majd má-
jus 2-ától a miskolci kötődésű 

Szemere Bertalan lett az ország 
miniszterelnöke.

A bukás
1849 júniusában Paszkevics 

kétszázezres orosz serege lép-
te át a határt Dukla térségében, 
aki az Eperjes–Kassa–Miskolc 
útvonalon nyomult előre. A ha-
talmas túlerő miatt Wysoczki 
csapatai folyamatos hátrálásra 
kényszerültek, így az orosz sereg 
nagyobb ellenállás nélkül vette 
be a várost. Tetézte a gondokat, 
hogy a Miskolc környékén júni-
us 29. és július 7. között táboro-
zó orosz hadtest egy súlyos ko-
lerajárványt is magával hozott. 
Ezt követően az orosz fősereg to-
vábbvonult, de továbbra is Mis-
kolcon állomásozott egy orosz–
osztrák helyőrség, majd ismét 
Görgey érkezett a város felsza-
badítására, ismét sikeresen.

A magyar és az orosz hadve-
zetés sem látta pontosan az el-

lenfél erejét, Görgey például ab-
ban a hitben vállalt csatát, hogy 
a főerőkkel ütközik. Így került 
sor Vatta–Harsány–Bükkara-
nyos térségében, majd Zsolcán 
is összecsapásra. A zsolcai csata 
után szinte az egész falu leégett, 
ám Gózon Lajos katonái ettől 
függetlenül súlyos veszteségeket 
okoztak az orosz tüzérségnek.

Ezt követően az oroszok Mis-
kolcra vonultak vissza, Gör-
geyék pedig Tokajba, így került 
a város másodszorra is orosz kéz 
alá 1849. július 24-én, az akkori 
történetírók szavaival: „ez azon 
nevezetes nap, melyen utoljára 
láttuk a magyar sereget”.

A megszállás szeptember 2-ig 
tartott. Az Aradra menekülő 
kormánytagok augusztus 11-én 
Palóczy László korelnök vezeté-
sével megtartották utolsó ülésü-
ket. Ekkor az elnök bejelentette 
Kossuth lemondását és Görgey 
kinevezését, majd a magyar or-

szággyűlést „bizonytalan időre” 
felfüggesztette. Végül augusztus 
13-án Világosnál a megmaradt 
magyar haderők mintegy másfél 
évnyi harc után végleg letették 
a fegyvert, melynek híre négy 
nappal később jutott el Miskolc-
ra, ahol már osztrák ellenőrzés 
alatt kezdődött el a helyi köz-
igazgatás újjászervezése.

Érdekesség, hogy 1849. októ-
ber 6-án a város jegyzőkönyve 
a következőt rögzítette: „A haza 
több városaiban tartott ünne-
pély itt sem maradt el, mely al-
kalommal ebéd, tánc, kivilágítás 
rendeltetett, de a tánczvigalom-
ban egy-két nő volt jelen.” A vá-
ros lakói ekkor még nem tudhat-
ták, hogy ugyanazon a napon 
Aradon kivégezték a szabad-
ságharc tizenhárom honvédtá-
bornokát, így a „megünnepelt” 
esemény valójában Haynau 
bosszújának része volt.

Hogy milyen szerepet játszott 
Miskolc a szabadságharcban, azt 
országos perspektívából nehéz 
megítélni. Az azonban bizonyos, 
hogy fontos katonai és politikai 
döntések színtere volt, egyben 
számos vezető személyiség kötő-
dött a városhoz vagy a térséghez.

Emlékezzünk tehát minda-
zokra, akik harcoltak és életüket 
adták az ország, benne Miskolc 
jövőjéért. Nem véletlenül fogal-
mazott így megyénk szülötte, 
Kossuth Lajos: „A haza örök, s 
nemcsak az iránt tartozunk fe-
lelősséggel, amely van, hanem az 
iránt is, amely lehet, s lesz.”

NAGY ATTILA

Miskolc a szabadságharc sűrűjében

Miskolc látképe 1840-ben. Ludwig Rohbock metszete.

Folytatódik sorozatunk: Re-
iman Zoltánnak, a Szemel-
vények Miskolc város törté-
netéből blog szerkesztőjének 
az írását közöljük, helytör-
téneti érdekességekkel.

Herman Ottó, a párbajhős
Ingerlékeny stílusa miatt 

sokszor került konfliktus-
helyzetbe Herman Ottó, aki 
négy alkalommal deklaráltan 
párbajozott. Az egyik, kissé 
komikus esetet Dobrossy Ist-
ván mesélte el az egyik Lézer-
pont szerdák nevezetű ren-
dezvényen.

„Most már nem állapítha-
tó meg, melyik országgyűlé-
si képviselő ciklusában tör-
tént meg, a következő viszont 
igen: Herman Ottó rendkívül 
érzékeny, szangvinikus ter-
mészetű ember volt. Úgy lát-
szik, süketsége járult hozzá 
ingerlékenységéhez. Egy al-
kalommal hogy, hogy nem, 
a parlament folyosóján ös�-
szeperdült Wahrman Mór-
ral, aki abban az időben nagy 
pénzügyi kapacitással rendel-
kezett. Ennek lovagias ügy, 
párbaj lett a vége. A párbaj a 
cinkotai erdőben zajlott le. 
Wahrman tizenkét dioptriás 
szemüvegében alig látott pár 
méterre, Herman Ottó pe-
dig süket volt. A feleket ötven 
méterre állították egymástól. 
A segédek jelt adtak a lövésre. 
Herman Ottó az egyik segítő-
jét kérdezte: lőtt-e már az el-
lenfele? A párbajsegéd intett, 
hogy csak lőjél. A mordály 

elsült, és lyukat fúrt a levegő-
be. Majd Wahrman lövésére 
került a sor, előbb azonban 
ő is odafordult a segédjéhez, 
és megkérdezte: merre áll az 
a süket? Majd elsütötte ő is a 
pisztolyát, szintén lyukat fúr-
va a levegőbe.”

A párbaj véget ért, a fe-
lek viszont valószínűleg utá-
na sem lettek jó viszonyban. 
Egyébként a Dobrossy István 
által elmondott történetről 
egy másik visszaemlékezés is 
tanúskodik.

Miért Lilla-Füred?
A Bethlen ősi magyar ne-

mesi család, amely a 12. szá-
zadtól eredezteti vérvonalát. 
Felsorolni is nehéz lenne, há-
nyan játszottak meghatározó 
szerepet a magyar történe-
lemben a famíliából.

Bethlen András gróf szen-
vedélyes vadász volt, aki sokat 
járt a Bükkben is, és – mint 
oly sokakat – magával ragad-
ta a táj szépsége. A Hámori-tó 
környéke is kedves volt szívé-
nek, olyannyira, hogy elhatá-
rozta, üdülőövezetet hoz létre 
körülötte. De ki volt ő, hogy 
„csak úgy” elhatározhatta egy 
üdülőtelep létrehozását?

András gróf Kolozsvá-
ron született 1847-ben. Jogot 
Lipcsében, nemzetgazdasá-
gi ismereteket Brüsszelben 
hallgatott. 1873–1882-ig or-
szággyűlési képviselő, majd 
szebeni és brassói főispán 
volt. 1890–94 között föld-
művelésügyi miniszter, két 

kormány is megfelelőnek ta-
lálta ezen hivatal gyakorlásá-
ra. Sajnos nem élt túl sokáig, 
1898-ban hunyt el.

1890-ben már földművelés-
ügyi miniszterként megbízta 
gróf Keglevich Bélát a Hámo-
ri-völgy – amúgy nemcsak a 
Hámori-völgy, hanem szá-
mos más üdülőtelep létesíté-
se szempontjából lehetséges 
helyszín – feltérképezésével. 
Kíváncsi volt a véleményé-
re, hogy ő is alkalmasnak ta-
lálja-e a vidéket turisztikai 
szempontból. Keglevich Béla 
minden szempontból ideális-
nak tartotta a területet üdülők 
létrehozására. A föld a kincs-
táré volt, nem kellett tehát 
megvásárolni senkitől egy ré-
szét sem, ugyanakkor felpar-

cellázás után nagyobb bevé-
telre is szert tehetett az állam, 
az eladásuk révén. Miután a 
gróf rábólintott, el is indult a 
terület kijelölése, parcellázá-
sa, és szép lassan az első villák 
is „kinőttek” a földből.

Az első villák felépülése 
után két villatulajdonos – Sol-
tész Nagy Albert és Kubacska 
István – a főerdésszel, Kőrösy 
Istvánnal együtt meglátogat-
ta Bethlent a fővárosban, és 
megköszönték a telep kiala-
kításával kapcsolatos fáradal-
mait, egyben felajánlották, 
hogy az új nyaralóövezet neve 
legyen Bethlen-füred. And-
rás gróf ezt kedvesen elhárí-
totta, és azt ajánlotta, inkább 
nevezzék el a telepet az uno-
kahúgáról, Vay Erzsébetről. A 
Vay családban azonban szo-
kás volt az Erzsébet nevű le-
ányokat Lillának becézni, így 
lett Erzsébetfüred helyett Lil-
lafüred a településrész neve. 
Ennek ellenére nem maradt 
Bethlen névtől mentes a Bükk 
ezen része, ugyanis az első tu-
ristaútját Bethlen-útnak ne-
vezte el a nem sokkal azelőtt 
megalakult Bükk és Vidéke 
Turista Egylet. Ez az út majd-
nem teljesen megegyezett a 
mai kisvasút nyomvonalával.

Érdekesség, hogy a hámori 
„őslakosok” nem lelkesedtek 
a sok idegenért. Ők azt gon-
dolták, közelgő orosz invázió 
van készülőben, a városiak 
pedig itt akarnak majd elbúj-
ni a muszka elől.

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

A Hámori-tó déli oldalán 
gyalogos út viseli nevét. A 
sétány a Palotaszálló előtt 
az egri országútba torkollik. 
Az elnevezés az 1989/90-es 
utcanév-változtatások idején 
született.

A névadó geológus a ma-
gyar kőolaj- és földgázkutatá-
sok, feltárások egyik úttörője. 
Szegeden, Hajdúszoboszlón, 
Karcag-Berekfürdőn, Debre-
cen-Nagyerdőn sikeres gyógy- 
és hévízfeltárásai voltak. 
Fúrásokat végzett Miskolcta-
polcán, Diósgyőr-Tapolcán, 
és szinte megszállottan hitt 
abban, hogy Lillafüreden is 
megtalálja a hőforrást.

A Szent István-barlanggal 
szemben 1926-ban kezdett el 
fúrni, és két év elteltével 735 
méter mélyen 28–32 °C-os vi-

zet talált. Számításai szerint a 
forró víz mintegy 1300 méter 
mélyen található. Azonban 
a szálló átadása és a munkák 
költségessége miatt a fúráso-
kat leállították, a berendezése-
ket elszállították.

(A tudós 1886–1964 között 
élt. Az egykori kutatófúrás he-
lyén ma emlékoszlop áll, ame-
lyet Rudolf Mihály tervezett, és 
Szondy Sándor művészi alko-
tása.)                                            D. I.

NÉVADÓ

Pávai Vajna Ferenc

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen, a levél tárgyá-
ban pedig tüntesse fel: Akkor és most.. Képeslap: Sáfrány Gy. József

További hírek: .hu

Lillafüred névadója, Vay Erzsé-
bet.
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Bari Árpád festőművész köny-
vét és festményeit is bemu-
tatta Miskolcon. A civilként 
orvos alkotóval csütörtökön 
és pénteken is találkozhattak a 
miskolciak.

Különös, sorsfordító pilla-
natról mesélt lapunknak Bari 
Árpád, aki a nyolcvanas és ki-
lencvenes években vált ismertté 
a vármegyeszékhelyen.

– 1981 januárjában Budapes-
ten volt egy kiállításom, amely 
valami csoda folytán országos 
siker lett. A Magyar Televízió 
híradójának első kiadásába is 
bekerült a tudósítás róla, és ez 
akkoriban óriási dolognak szá-
mított. Még aznap este, közvet-
lenül a híradó után csörgött a 
telefonom. A vonal másik végén 
Szeppelfeld Sándor mutatko-
zott be, a Lenin Kohászati Mű-
vek vezérigazgatója. Azt mond-
ta, a tévében látta a képeimet, 
amelyek elnyerték a tetszését. 
Szeretné, ha Miskolcon is be-
mutatnánk őket, a Diósgyőri 
Vasas Művelődési Központban. 
Megkérdezte, mikor tudnék el-
jönni. Ez volt az első lépcső egy-
fajta profi képzőművészeti kar-
rier felé. Eljöttem Miskolcra, 
és olyan fogadtatásban volt ré-
szem, amit addig elképzelni sem 
tudtam. A gyár vendégházában 
szállásoltak el, hihetetlenül ura-
san bántak velem. Kaptam aján-
dékba a gyár saját termékeiből 
– bicskát, névre gravírozott tár-
gyakat –, sofőrt, autót biztosí-
tottak. A mennyekben éreztem 

magam. Pontosan most negy-
venöt éve történt, hogy márci-
usban megnyílt az első miskol-
ci kiállításom, 1981-ben. Ezzel 
indult minden itt, Miskolcon – 
mesélte Bari Árpád.

Kicsit miskolci is lett
Miskolcon ismerte meg Ré-

pássy Tamást, aki később na-
gyon jó barátjává vált, és aki 
ügyvédként dolgozott, emellett 
pedig a költészet volt a fő érdek-
lődési köre.

– Először leveleket írt, több-
ször is, aztán felkeresett Buda-
pesten, a műteremként használt 
kis lakásomban. Ebből lassan 
rendszeres összejárás lett, ké-
sőbb már a saját lakásukban is 
vendégeskedtem. Így alakult ki 
a „Triumvirátus”, ahogy mi ne-
veztük: Pataki János festőmű-
vész volt a legidősebb, 1933-as 
születésű, Tamás a középső, 
1943-as, én pedig a legfiatalabb, 
1953-as. Egy furcsa, mégis ter-
mészetes hármasság volt ez. Ha 
jól emlékszem, utoljára 1999-
ben találkoztunk, sok viszon-
tagság és megtépázás után, Ta-
más abban az évben halt meg. 
Aztán néhány éve kaptam egy 
e-mailt a feleségétől, Ötvös Évá-
tól. Véletlenül találtam rá az 
üzenetre, mert nem vagyok va-
lami nagy digitális szakember. 
Megdöbbenve olvastam benne, 
hogy most temették el Pataki 
Jánost. Ez a hír újra erősen vis�-
szahozta Miskolcot a tudatalat-
timba – árulta el Bari Árpád, 
akinek időközben elkészült élet-

műalbuma, az Ambrosia, több 
mint kétszáz színes reproduk-
cióval.

– A kiadó Budapesten 
könyvbemutatókat szervezett, 
én pedig folyton azt mondo-
gattam, hogy próbáljuk meg 
Miskolcon is, mert oda sok 
minden köt. Kétszer volt ott 
kiállításom, két évvel az első 
után az Az ember tragédiája 
sorozattal is bemutatkoztam. 
Volt egy közönségem, akikkel 
tartottam a kapcsolatot, akik 
eljöttek a megnyitókra, és ké-
peket vásároltak. Azt gondol-
tam, ha most szervezünk ott 

valamit, sokan emlékezni fog-
nak rám.

Elmondása alapján, amikor 
idén megérkezett a Művészetek 
Házába, úgy érezte magát, mint 
egy űrhajós.

– Olyan volt, mintha több hó-
nap űrutazás után térnék vis�-
sza, nem számoltam azzal, hogy 
közben évtizedek teltek el. Az 
agyamban mintha csak fél év-
vel ezelőtt lettem volna utoljá-
ra Miskolcon. Aztán hirtelen 
belém hasított: amikor először 
kiállítottam itt, huszonnyolc 
éves voltam, most pedig már 
hetven fölött vagyok. Akiket 

akkor megismertem, jó esél�-
lyel már nincsenek az élők so-
rában. Ott álltam, mindenki 
ismeretlen volt, új generációk 
nőttek fel. Mit fogok én itt csi-
nálni? – kérdeztem magamtól. 
Volt bennem egyfajta elárvult-
ság. Mert ha Miskolc, akkor 
számomra Répássy Tamás az 
alfa és az ómega. Elképzelhetet-
len volt, hogy ott vagyok, és nem 
találkozunk. Pataki Jánossal in-
kább egy szórványos, „stop and 
go” barátság kötött össze. Néha 
írtam neki, ő nem volt a hos�-
szú levelek embere, ez látszott 
a stílusán is. De mindig rend-

kívül megtisztelően szólított 
meg: „nemes urunknak”, „ba-
rátomnak”. Nagyon szerettem 
a stílusát. Sokkal ösztönösebb 
művésznek tartottam őt, mint 
magamat. Én ezt meg is írtam 
neki többször – emlékezett 
vissza az elmúlt korok barát-
ságaira.

Bemutató és megnyitó
Bari Árpád új könyvének 

bemutatója március 12-én, 
csütörtökön volt a II. Rákóczi 
Ferenc Könyvtárban. Kiállítás-
megnyitóját pedig a Művésze-
tek Háza galériáján pénteken 
tartották.

– Bennem a bohémságot és a 
hobóságot mindig letompítot-
ta az a tény, hogy a személyisé-
gem egyik fele rettentően raci-
onális, hiszen orvostudományt 
tanultam, orvos vagyok. Való-
színűleg ez mentett át sok hely-
zeten, amikor ha csak a művé-
szetnek éltem volna, talán már 
nem is élnék. A művészsors 
szerintem rettenetesen nehéz. 
Tisztelem mindazokat, akik 
zenében, költészetben, festé-
szetben vagy bármely művé-
szeti ágban lelkiismeretesen 
dolgoznak, mert aki ezt komo-
lyan űzi, az mindig a poklokat 
járja. Az albumomban idéztem 
is József Attilát: „Aki dudás 
akar lenni, pokolra kell annak 
menni.” Ez így igaz – mondta 
Bari Árpád.

RÉPÁSSY OLÍVIA

Szikével és ecsettel a világban – Bari Árpád Miskolcon

Bari Árpád (balra) a csütörtök esti könyvbemutatón. Fotó: Mocsári László

Hímes tojásokat alkothat, aki 
hétvégén a Felvidék Házba 
megy. Mács Ildikóval, a ház 
szakmai igazgatójával beszél-
gettünk a programokról.

Mintegy húsz program lesz a 
Felvidék Házban ebben az év-
ben.

– Fontosnak tartom hangsú-
lyozni, hogy ezek nem elsősor-
ban politikai témájú rendez-
vények – mondta Mács Ildikó 
szakmai igazgató. – Természe-
tesen a nemzeti sorskérdések, 
a történelmi múlt és az iden-
titás kérdései jelen vannak, de 
alapvetően kulturális, színes, 
érdekes, közösségépítő esemé-
nyeket szervezünk. Tudato-
san törekszünk arra, hogy ne 
nehéz, megosztó vagy kizáró-
lag közéleti témák dominálja-
nak, hanem olyan programok, 
amelyek élményt adnak, érté-
ket közvetítenek, és közössé-
get formálnak. Például lesz egy 
csodálatos tojásfestő szakkö-
rünk, ahol a résztvevők nem-
csak technikákat sajátíthatnak 
el, hanem a mögötte álló ha-
gyományt, motívumkincset, 
szimbolikát is megismerhetik.

A program ezen a hétvégén, 
március 14-én, szombaton dél
előtt 10 órától lesz a Felvidék 
Házban (a Miskolci Galéria be-
járata mellett). További infor-
máció a Felvidék Ház honlap-
ján érhető el.

Kirándulási lehetőségek is
Március 25-én, szerdán dél-

után 5-től Czáboczky Szabolcs 
kassai történész tart előadást 
II. Rákóczi Ferencről a Miskol-

ci Galériában. Április 29-én pe-
dig különleges zenei élményben 
lesz része a programon jelenlé-
vőknek.

– Pusko Márton, a Parapács 
zenekar prímása látogat el hoz-
zánk. Tornalján született, fel-
vidéki kötődésű muzsikus, aki 
néhány zenésztársával együtt 
érkezik. Az est folyamán a gyö-
nyörű gömöri népzene csendül 
majd fel, élő muzsikával, amely 
nemcsak szórakoztat, hanem 
identitást is erősít. Szintén áp-
rilisban egynapos kirándulást 
szervezünk Bajmócra, ahol a 
csodálatos bajmóci várat te-
kintjük meg. Ez nem csupán 
egy kiruccanás, hanem közös-
ségi élmény is: együtt utazunk, 
beszélgetünk, és közben tör-
ténelmi, kulturális értékekkel 
találkozunk – sorolta Mács Il-
dikó, majd folytatta egy újabb 
kirándulási lehetőséggel:

– Szeptemberben Körmöcbá-
nyára látogatunk el, amely szin-
tén jelentős történelmi helyszín. 
A Felvidék Háznak már kiala-
kult egy stabil, elkötelezett kö-

zössége, egy kemény mag, akik 
rendszeresen velünk tartanak 
ezekre az utakra. Az elmúlt 
években sok helyen jártunk 
már a Felvidéken, és minden al-
kalom új élményt adott.

Megemlékezni kötelező
Trianoni megemlékezést is 

tartanak.
– Olyan, a határ által szétsza-

kított települések polgármeste-
reit hívjuk meg, mint Buzita és 
Szemere. A történelmi döntések 
következményei ma is élő való-
ságot jelentenek, hiszen csalá-
dokat választott el egymástól 
a határ. Meghívott vendégeink 
Mohnyánszky József és Farkas 
Ferenc polgármesterek lesz-
nek, akik személyes tapaszta-
lataikon keresztül is beszélnek 
majd ezekről a kérdésekről 
– nyilatkozta a szakmai veze-
tő, aki beszélt a könyvhétről 
is. – A miskolci könyvnapok-
ra felvidéki szerzőt hívunk. 
Kilátásban van egy beszélge-
tés Kozsár Miklóssal, akinek 
a gondozásában jelent meg Ila 

Bálint történész és levéltáros 
Gömör megye című négykö-
tetes műve. Emellett szerepel 
programunkban a kassai Ma-
gyar Jelenlét Háza és a Rovás 
Akadémia is. Hallhatjuk majd 
Kovács Ágnest, aki előadásá-
ban Szabó Ottó festőművész-
ről beszél, amely szintén kul-
turális értéket közvetít.

A szakmai igazgató arról is 
szólt, hogy fontosnak tartja 
bemutatni a Felvidék króniká-
sát is.

– Mács József huszonkét re-
gényében azoknak az emberek-
nek a sorsát örökítette meg, akik 
felett átlépett a határ. Idén lenne 
95 esztendős. A Komáromi Jó-
kai Színházból érkezik hozzánk 
a teátrum örökös tagja, Boráros 
Imre Kossuth-díjas színművész, 
aki egyórás irodalmi előadás-
ban több szerző műveiből szaval 
és mutat be részleteket, köztük 
természetesen Mács József írá-
saiból is – mondta.

Karácsony közeledtével
Egy különösen színes, kö-

zösségi élményt nyújtó prog-
ramjuk lesz az édességbemuta-
tó és -kóstoló.

– A „Kálvinista mennyor-
szágtól” a túrós kalácsig ha-
gyományos gömöri karácsonyi 
édességeket mutat be és kóstol-
tat Gyurán Ágnes és Varga Ka-
talin a Felvidékről. Ez nemcsak 
gasztronómiai élmény, hanem 
hagyományőrzés is. Az évet 
december másodikán egy cso-
dálatos jánoki betlehemezés-
sel zárjuk, amely méltó lezárá-
sa lesz az esztendőnek – zárta 
Mács Ildikó.                RÉPÁSSY O.

Besegítés a nyúlnak – tojásfestés 
A természet apró részle-
tei, csendes pillanatai és a 
mindennapok sokszor ész-
revétlen szépségei kerül-
nek előtérbe Terjék Fanni, 
egy fiatal alkotó képein. 
Megnyílt tárlata, amely 
márciusban látogatható.

Hangsúlytalan hangsúly 
címmel nyílt kiállítása a 27 
éves fotográfusnak kedden 
délután az Ifjúsági Ház ga-
lériájában. Terjék Fanni ter-
mészetközeli látásmódját 
mutatja be a tárlaton: olyan 
részleteket és pillanatokat, 
amelyek mellett sokan talán 
észrevétlenül mennek el, 
számára azonban fontosak 
és megőrzésre érdemesek.

– A kiállításon látható 
képek különböző idősza-
kokban készültek, ugyanis 
régóta készítek fotókat, de 
sokáig inkább csak a saját 
örömömre. Vannak itt is 
nagyon régi képek, amiket 
még valami nagyon buta 
telefonnal csináltam 2015 
környékén, egy Kínából 

rendelt Xperiával. Furcsa 
volt, hogy ehhez a kiállítás-
hoz azt kellett írnom, hogy 
fotográfus vagyok, mert in-
kább csak hobbifotósnak 
tartom magam – mondta, 
majd hozzátette, gyerek-
kora óta lovagol, ezért ide-
je nagy részét a szabadban 
tölti. 

Elmondása szerint a ter-
mészetes környezet inspi-
rálta arra, hogy a fényké-
pezőgépével megörökítse 
azokat az apró részleteket, 
amelyek megragadják a fi-
gyelmét. 

– Nagyon szerettem az 
ilyen kis apróságokat le-
kapni, amik nekem szemet 
szúrtak – fogalmazott.

A képek témái valóban 
sokszor egészen apró je-
lenségek: gomba a fán, egy 
pókháló és a rajta megcsil-
lanó harmat… Ugyanakkor 
a tájképek is fontos szerepet 
kapnak a kiállításon, hiszen 
a fotós lakóhelye különösen 
kedvez az ilyen felvételek-
nek.                                        R. O.

Természet inspirálta

Terjék Fanni fotóiból nyílt kiállítás. Fotó: Mocsári László

Tojásfestés a Felvidék Házban. Fotó: Felvidék Ház

További hírek: .hu
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Március első péntekjén vi-
lágszerte együtt imádkoztak 
az Ökumenikus Világima-
napon az üldözött nigériai 
keresztényekért.

A Magyarországi Egyhá-
zak Ökumenikus Tanácsa 
(MEÖT) idén is megrendezte 
az Ökumenikus Világimana-
pot, amelynek liturgiáját ebben 
az évben a Nigériai Keresztyén 
Nők Imanapi Bizottsága ké-
szítette el személyes történe-
tekkel, rájuk jellemző imádsá-
gokkal, énekekkel. Vagyis az 
üldözött, de egyre gyarapodó 
nigériai egyház mutatkozott 
be március 6-án, a Tiszáninne-
ni Református Egyházkerület 
székházában.

A Világimanapon a jelenlé-
vők virtuális utazás keretében 
ismerkedhettek meg magával 
az országgal és az ottani ke-
resztény felekezetekkel. Nigé-
ria népessége mintegy 240 
millió fő, akik több mint 500 
különböző nyelvet beszélnek. 

Egyike a föld azon országai-
nak, ahol az északi országrész-
ben él a legnagyobb muszlim, 
délen a legnagyobb keresztyén 
közösség. Gazdagság és sze-
génység kettőssége jellemzi.

– Témánk, mottónk: „Jöj-
jetek énhozzám mindnyájan, 
akik megfáradtatok, és meg 
vagytok terhelve, és én meg-
nyugvást adok nektek.” Jézus 
szívéből szóló hívás ez, mind-
azokhoz, akik nehéz terheket 
hordoznak. Nigériai keresz-
tyén asszonyok üzennek nek-
tek, bárhol is éltek a világon. 
Osszuk meg egymással terhe-
inket ezen a közös istentiszte-
leten! Éljük át mindnyájan az 
összetartozás érzéseit, hiszen 
egyek vagyunk Krisztus szere-
tetének ölelésében – hangzott 
el a Nigériai Keresztyén Nők 
Imanapi Bizottságának üze-
nete.

Köszöntés
Sándorné Povazsanyecz 

Gyöngyi evangélikus lelkész 

imádkozott a nigériai keresz-
tényekért, és köszöntötte a je-
lenlévőket, köztük a Miskolci 
Egyetem nigériai hallgatóit. 
Egyikük Harry Prebo Alaiyi 
volt, aki Port Harcourtből 
jött, Judith Wade Scott pedig 
Imóból érkezett Magyaror-
szágra. Mindketten beszéltek 
lakóhelyükről és annak gaszt-
ronómiájáról.

A Világimanapra énekes 
műsorral készült a Lévay Kó-
rus, akik a programsorozat 
imafüzetének dalait és más 
afrikai énekeket adtak elő. Ké-
sőbb a Miskolc-Avasi Öröm-
hír Kamaraegyüttes dicsőítet-
te zenéjével Istent.

Hangóné Birtha Melinda 
szervező, a Miskolc-Avasi Re-
formátus Egyházközség lel-
kipásztora, aki az igehirdetés 
szolgálatát vállalta, elmond-
ta, a dalok üzenete az, hogy 
Jézus Krisztus az Urunk, 
akihez odajárulhatunk, és ez 
örömmel tölthet el bennün-
ket még az üldöztetések kö-
zepette is.

Ezt követően dr. Farkas Edi-
na református kórházlelkész 
és dr. Kelemen Ágnes, a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Várme-
gyei Központi Kórház csecse-
mő- és gyermekgyógyásza, 
gyermek haemato-onkológus 
főorvosa, osztályvezető-he-
lyettese mutatta be Nigériát. 
Az előadók korábban három 
hónapot töltöttek az ország-
ban, misszióban.

                                             D. A.

Március első vasárnapja 
a református egyházban 
hagyományosan a Biblia 
vasárnapja.

A tematikus nap célja a 
szentírásolvasás népszerűsí-
tése és a bibliafordítói munka 
ismertetése a gyülekezetek-
ben. A bibliavasárnapi per-
selyadományok a protestáns 
bibliafordítások gondozását 
támogatták. Ezt a szolgála-
tot 1992-től a Magyar Biblia
társulat Alapítvány végzi, 
magyarországi protestáns és 
ortodox egyházak közös szer-
vezeteként. Küldetése, hogy 
mindenkinek a kezébe adja a 
Szentírást, mégpedig a lehe-
tő legérthetőbb formában. A 
Bibliatársulat által gondozott 
fordítások elérhetők az abibli-
amindenkie.hu oldalon – ol-
vasható a Kálvin Kiadó hon-
lapján.

– A reformáció egyik alap-
elve volt, hogy a hívek saját 
nyelven értsék és olvashassák 
a Szentírást. Korábban latin 
nyelvűek voltak a misék, és 

nagyon sokan nem értették, 
hogy miről beszélnek a temp-
lomban. Szintén a bibliafordí-
tások eredménye, hogy meg-
erősödtek a nemzeti nyelvek 
és az írás-, olvasáskészség 
– nyilatkozta szerkesztősé-
günknek Almási Ferenc, a 
Deszkatemplom gyülekezeté-
nek lelkipásztora, ahol identi-
tásképző erő, hogy a Szentírás 
áll a középpontban.

Élen jár
A református egyház Ma-

gyarországon élen jár a bib-
liafordításban.

– A Magyarországi Refor-
mátus Egyházban jelenleg 
két bibliafordítás elfogadott 
a Zsinat által: a 2014-es revi-
deált új fordítású Biblia és a 
Károli Biblia, az első magyar 
nyelvű biblia, amelyet Károli 
Gáspár 1590-ben fordított le, 
és máig a legpontosabb. Ezen-
kívül még 1975-ben és 1991-
ben készült két új fordítású 
Biblia, amelyek aktualizálták 
a Szentírás szövegét – sorolta 
a lelkipásztor.              DETZKY A.

A böjt szeretetből hozott áldozat
A nagyböjt időszakát éljük, 
ami a Krisztusban való meg-
újulásra inspirálja a hívőket 
húsvét ünnepe előtt.

A legelső és máig a legna-
gyobb keresztény ünnep a hús-
vét, amikor Krisztus feltáma-
dását ünnepeljük. Erre készít 
fel a hamvazószerdán elin-
dult negyven napos nagyböjt, 
amely bűnbánati idő a római 
katolikus egyházban, litur-
gikus színe a lila. Ez arra az 
időszakra emlékeztet, amikor 
a Megváltó negyven napra el-
vonult a pusztába imádkozni, 
mielőtt megkezdte nyilvános 
misszióját.

– Kezdetben nem volt más 
ünnepe Jézus követőinek, mint 
a húsvét. Viszont eleinte a ke-
resztények nem negyvenna-
pos, hanem rövidebb böjtöt 
tartottak – mondta Szedmák 
Zoltán atya, a miskolci Mind-
szenti Plébánia káplánja.

Jézus szenvedéseit idézi
Megemlítette, hogy a fari

zeusoknak még Jézus életé-
ben feltűnt, hogy a tanítványai 
nem böjtöltek. Erre a Messiás 
így válaszolt:

„Böjtölhet a násznép, míg 
vele a vőlegény? Amíg velük a 
vőlegény, nem böjtölhetnek. 
De eljön az idő, amikor kira-
gadják körükből a vőlegényt, 
akkor majd böjtölnek.” – idéz-
te a Mk. 2,19-20-t az atya.

– Ebből fakadt az, hogy kez-
detben a böjt mindössze 40 
órás volt, ami nagypéntektől, 
Isten Fia kereszthalának nap-
jától húsvétvasárnapig tartott, 

mert a tanítványok úgy gon-
dolták, ez az az időszak, ami-
kor nincs velük a vőlegény, 
hiszen a sírban fekszik – ma-
gyarázta.

A kiengesztelődés ideje
Kiemelte, a nagyböjt célja: 

a megújulás Krisztusban és a 
szeretetben való növekedés, 
azaz az életre való meghívás. 
Ennek lényeges része a kien-
gesztelődés Istennel, a terem-
tett világgal, embertársainkkal 
és önmagunkkal, vagyis a bo-
csánatkérés és a megbocsátás, 
ami végső soron örömet ad.

– Húsvétkor azt ünnepel-
jük, hogy Krisztusban Isten 
megbocsátotta a bűneinket, és 
visszaadta az örök életnek a le-
hetőségét. A nagyböjt erre ké-

szít fel minket, amikor Meg-
váltónk példáját követjük a 
kiengesztelődésben. A böjti 
időben többen jönnek gyónni, 
ami ilyenkor különösen fontos. 
Mivel a bűn nemcsak az Isten-
nel, de az emberek közösségé-
vel, sőt az önmagunkkal való 
kapcsolatot is rombolja, ezért 
a kiengesztelődés és bűnbánat 
egyben az egyház közösségével 
való kapcsolatrendezés is. En-
nek része, hogy leszámolunk 
olyan szokásokkal, amelyek 
nem építőek – részletezte a 
Mindszenti Plébánia káplánja.

A böjt nem fogyókúra
Hangsúlyozta, a böjtöt nem 

szabad összekeverni a fogyó-
kúrával, és teljesítményorien-
tálttá tenni, ugyanis nem ön-

magunknak, hanem Istennek 
kellene a fókuszban maradnia. 
Ez tesz igazán alázatossá és há-
lássá.

– Jellemző böjti gyakorlat, 
hogy valaki elhagyja valame-
lyik étel, például a hús fogyasz-
tását, és mellette sokat sportol. 
Ebben óhatatlanul megjelenik 
egyfajta teljesítmény. Szerin-
tem azért rossz megközelítés, 
ha már az elején irreális célo-
kat tűzünk ki, mert akkor elő-
fordulhat, hogy amikor szem-
besülünk az első kudarcokkal, 
feladjuk az egész böjtölést. Va-
lójában azonban a böjt szere-
tetből hozott áldozat egy ma-
gasztosabb célért – hívta fel 
a figyelmet Szedmák Zoltán 
atya.

Örömteli találkozás az Úrral
Rámutatott, a nagyböjt sok-

kal inkább hasonlít egy utazás-
ra, amelyben a Teremtő vezet 
bennünket, de nem tudjuk elő-
re kiszámítani minden egyes 
pillanatát.

– Jobb kisebb, de konkrét 
célokat kitűzni, mint példá-
ul több időt tölteni Istennel. 
Ebben sokat segíthetnek a jel-
lemzően pénteki napokon tar-
tott keresztúti ájtatosságok, a 
hosszabb imaidő, a gyakoribb 
gyónás vagy egy lelki olvas-
mány elkezdése – ajánlotta.

Hozzátette, érdemes lelki-
gyakorlatokon is részt venni, 
illetve közösségben böjtölni, 
mert akkor a tagok tudják egy-
mást bátorítani.

                               DETZKY ANNA

Szedmák Zoltán, a miskolci Mindszenti Plébánia káplánja.
Fotó: Osztie Tibor

A Világimanapon Nigéria volt a középpontban. Fotó: Osztie Tibor

Világimanap Nigériáért

A bibliaiolvasást 
népszerűsítették

Almási Ferenc. Fotó: Juhász Ákos

ELADÓ INGATLANOK
A Miskolc Holding Zrt. kétfordulós versenyeztetési eljárás útján  

történő értékesítésre meghirdeti az alábbi ingatlanokat:

Cím  
(Jelleg)

Alapterület  
(m2)

Minimális  
bruttó 

ajánlati ár (Ft)

Beadási  
határidő
(dátum)

Miskolc-Pereces, külterület  
hrsz.: 01237/2 

(„védelmi rendeltetésű erdő”)
59 425 m2

5 000 000 Ft
(3 937 008 Ft nettó 
 +  1 062 992 Ft áfa)

2026. 03. 30.

Miskolc, József Attila utca 37., 6. ajtó
hrsz.: 4717/A/6. („lakás”)

30 m2 6 000 000 Ft 2026. 03. 30.

Miskolc, Irma utca 30., földszint 1.
hrsz.: 23423/8. („kivett lakóház,  

udvar, egyéb épület 2 db”)
41 m2 4 500 000 Ft 2026. 03. 30.

Az ingatlanokról és az értékesítési eljárásról bővebb tájékoztatás a www.ingatlan.miskolcholding.
hu honlapon, valamint a 70/466-4399, 70/686-5483, 70/508-1279, 70/708-8200, és a 46/516-243, 

46/516-258-as miskolci telefonszámokon kérhető. Felhívjuk a pályázók figyelmét,  
hogy a kiíró az értékesítési eljárást annak bármely szakaszában eredménytelennek nyilváníthatja.

További hírek: .hu
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Két miskolci és egy tiszaúj-
városi csapat is részt vesz 
a március 20–22. között 
Miskolcon megrendezen-
dő Kosárlabda Diákolimpia 
V-VI. korcsoport B kategória 
országos döntőben.

Az országos döntőt a Magyar 
Diáksport Szövetség megbízá-
sából a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Diáksport és Sza-
badidő Egyesület rendezi meg. 
A 20 csapatos fiúmezőnyben a 
miskolci Fényi Gyula Jezsuita 
Gimnázium, míg a 12 együttest 
felvonultató leánymezőnyben 
a Fényi Gyula Jezsuita Gimná-
zium és a Tiszaújvárosi Eötvös 
József Gimnázium képviselheti 
vármegyénket. Március 20-án, 
pénteken 11 órától a Fényi Gyu-
la Jezsuita Gimnázium Kaszap 
István Tornacsarnokában és az 
intézmény Szent György Sport-
csarnokában a fiúk, míg a Mis-
kolci Egyetemi Körcsarnokban 
a lányok kezdik meg a csoport-
mérkőzéseket. Utóbbi helyszí-
nen ezen a napon 18:30-kor 
kezdődik az ünnepélyes meg-
nyitó. Másnap, szombaton 8 
órától ugyanezeken a helyszíne-
ken folytatódik a mérkőzésso-
rozat, mely vasárnap a 8 órakor 
kezdődő helyosztókkal, elődön-
tőkkel, döntőkkel és bronzmér-
kőzésekkel fejeződik be.

A miskolci résztvevők
– Fiúcsapatunk 12. évfolya-

mos lelkes tanulókból áll össze, 
akik szeretnek kosárlabdázni. 
Vannak köztük, akik régebben 
jártak kosárlabdaedzésre, de a 
többség csak a testnevelésórá-

kon és a szabadtéri pályákon 
pallérozódik. Az év elején ke-
restek meg a fiúk, hogy sze-
retnének indulni az amatőr 
bajnokságban, és én nem va-
gyok semmi jónak az elrontó-
ja. A megyei döntő óta nagyobb 
hangsúlyt fektetünk az edzé-
sekre, heti több alkalommal ké-
szülünk a napi több mérkőzéses 
terhelésre. Nagy motivációval 
várjuk az országos döntőt. Nem 
lesz egyszerű dolgom, hiszen 
mind a két nem képviseli az is-
kolát. Remélem, hogy minden 
mérkőzésen jelen tudok lenni, 
szerencsére lesz segítségem, ha 
úgy alakul a program – mond-
ta Meleg Nikolett, a Fényi Gyula 
Jezsuita Gimnázium testnevelő 
tanára, majd így folytatta: – A 
leánycsapatunk ebben az évben 
alakult. Két végzős diákunk sze-
retett volna még bizonyítani ko-
sárlabdában. Az ő lelkesedésük 
megmozgatta a felsősöket, így 
minden évfolyamról van játéko-

sunk. Ugyanúgy, mint ahogy a 
fiúknál, a megyei döntő óta pró-
bálunk nagyobb hangsúlyt fek-
tetni az edzésekre. Megteszünk 
mindent, hogy felkészülten ér-
kezzünk a döntőre. Nem is tu-
dom, hogy szerencsénkre vagy 
szerencsétlenségünkre, de egy 
csoportba kerültünk a tiszaúj-
városi csapattal, akik ellen idén 
még nem tudtunk nyerni. Velük 
játszottuk a megyei döntőt is, 
ahol szoros mérkőzésben ma-
radtunk alul, de legalább ismer-
jük őket.

A tiszaújvárosiak
– Kilenctagú csapatunkból 

tavaly már hárman vettek részt 
az amatőr bajnokságban, és az 
országos döntőn ötödik helye-
zést értek el Zalaegerszegen 
– mondta Szendrey Zsombor, 
a Tiszaújvárosi Eötvös József 
Gimnázium testnevelője. – Ez 
a mostani csapat év elejétől állt 
össze, bekapcsolódva az új ta-

gokkal, elsősökkel. Az orszá-
gos döntőre való felkészülésünk 
hiányos, igyekszünk időt kerí-
teni arra, hogy összegyűljünk 
edzeni. Ebben az amatőr diák
olimpiai bajnokságban évről 
évre változik a csapatok össze-
tétele. Egy-két együttes minden 
évben ott van az első négyben, 
úgyhogy nehéz meghatározni, 
hogy jó-e a csoport, vagy ép-
pen nehéz. Azt, hogy két borso-
di együttes újra egy csoportba 
került, nem tartom előnyös-
nek, hiszen az alapszakaszban 
már háromszor találkoztunk 
egymással. Én személy szerint 
mind a két csapatot jónak és 
erősnek tartom, ezért jobb lett 
volna másik hármasban küz-
deni, de a sport ilyen. Célunk, 
hogy minél előrébb végezzünk, 
és esetleg a tavalyi ötödik helye-
zésünknél jobb eredményt ér-
jünk el.                                         MN

Három borsodi az országos döntőben

A Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium leánycsapata. Fotó: Magánarchívum

Edzőváltás történt a múlt 
héten pénteken a DVTK NB 
I.-es labdarúgócsapatánál.

A labdarúgó NB I.-ben a 
kiesés elkerüléséért küzd a 
DVTK együttese, és miután 
a múlt csütörtökön a Ma-
gyar Kupából kiestek – az NB 
II.-es Budapest Honvéd ven-
dégeként kaptak ki 1-0-ra a 
negyeddöntőben –, a klubve-
zetés edzőcseréről döntött.

A múlt héten pénteken me-
nesztették a szerb Vladimir 
Radenkovićot, aki helyett egy 
másik szerb tréner, Nebojša 
Vignjević érkezett. És ezzel az 
57 éves szakember lett a di-
ósgyőri futballtörténelem 60. 
élvonalbeli edzője.

A diósgyőriek új tréne-
re két csapatnál is dolgozott 
Magyarországon: két etap-

ban volt az Újpest FC veze-
tőedzője, előbb 2013 és 2020, 
majd 2023 és 2024 között. 
Ezenkívül 2022-ben néhány 
hónapon át a Budapest Hon-
véd csapata mellett dolgo-
zott. Nebojša Vignjević leg-
utóbbi klubja a görög Iraklis 
együttese volt, ahol 2025. no-
vember 24-e és 2026. január 
5-e között hat meccsen ült a 
kispadon.

A DVTK új trénere a múlt 
vasárnap mutatkozott be a 
piros-fehérek kispadján, az 
MTK Budapest otthonában 
elért 1-1-es döntetlennel.

Nem tértek vissza
Az edzőváltás ellenére a 

diósgyőri ultrák nem tértek 
vissza a lelátóra. Mint ismert: 
a DVTK drukkerek az év ele-
jén bojkottot hirdettek, mivel 
petíciójukat nem fogadta el 
a klubvezetés, nem menesz-
tette Vladimir Radenković 
vezetőedzőt, illetve az edzői 
stáb külföldi tagjait (utóbbi-
ak, három szerb edző a múlt 
héten távozott az elküldött 
vezetőedzővel együtt, helyet-
tük két új szerb tréner érke-
zett, hogy segítse Nebojša 
Vignjević munkáját).

A diósgyőri fanatikus szur-
kolók bojkottja tovább folyta-
tódik, immár a DVTK sport
igazgatója, Kovács Zoltán van 
a célkeresztben, az ő távozását 
követelik a várakozáson aluli 
szereplés miatt.                        MN

DVTK: a hatvanadik 
NB I.-es vezetőedző

A DVTK hatvanadik élvonal-
beli edzője: Nebojša Vignje-
vić. Fotó: DVTK

Hirdetés

További hírek: .hu
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MÁRCIUS 14., szombat

09:00 Avasi Kvaterka, Avas-tető
09:00 Bringa Börze, Factory Aréna
09:00 Miskolci kisautóbörze és -kiállítás, Tu-

domány és Technika Háza
10:00 Felvidéki hímestojás motívumok, Fel-

vidék Ház
11:00 XVIII. ÉLŐ népművészet – Országos 

Népművészeti Kiállítás, Észak-Magyaror-
szág és felvidék régió, Miskolci Galéria

14:00 Miskolci Örömdal-kör gálaműsor, Gár-
donyi Géza Művelődési Ház

14:55 Pillantás a múltba, kiállítás, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

15:00 Hangtálfürdő, Ifjúsági Ház
16:00 Szász Máté neurobiológus előadása, 

Művészetek Háza
20:00 Majka koncert, Generali Aréna

MÁRCIUS 15., vasárnap

08:00 Termelői nap, Városház tér
09:00 Herman Ottó Emlékház nyitása, Lil-

lafüred

MÁRCIUS 16., hétfő

16:30 Spanyol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

MÁRCIUS 17., kedd

10:00 Baba-mama klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

14:00 B. Mester Éva költő kötetbemutatója, 
Kaffka Margit Könyvtár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

15:00 Mindent egy lóra, színházi előadás, Tudo-
mány és Technika Háza

16:30 Szkíta nyelv = Magyar nyelv, előadás, 
II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

17:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyvtár

MÁRCIUS 18., szerda

13:00 Madarak a Bükk hegységben, Petőfi 
Sándor Könyvtár

16:00 Mutatom, csináld utánam!, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:30 Lelki jajok, testi bajok, Kaffka Mar-
git Könyvtár

16:30 Halálkávéház: beszélgetőkör, Szabó 
Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

19:00 Santa Driver koncert, Művészetek Háza

MÁRCIUS 19., csütörtök

14:00 Egy zöld délelőtt a Mesebirodalom-
ban, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

16:00 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

16:30 Nem voltam ura a helyzetnek, Vámos 
Tibor kötetének bemutatója, II. Rákóczi Fe-
renc Könyvtár

16:30 Mesekockák, József Attila Könyvtár
17:00 Paname, paname…, Vályi Lászlóné Ren-

áta fotókiállítása, Szabó Lőrinc Idegennyel-
vi Könyvtár

19:00 Jazz Inside Band koncert, MÜHA Kávézó
19:00 Mézeshetek! Avagy ki nevel a végén?, 

a Pódium Színház zenés vígjátéka, Ady Endre 
Művelődési Ház

MÁRCIUS 20., péntek

10:00 Tökmag baba-mama klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:00 Bárczay Emléknap, Gárdonyi Géza Mű-
velődési Ház

16:30 A szövegtől a lelkünkig, irodalomterápi-
ás foglalkozás, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

17:00 Német társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

19:00 Csillagászati szakkör és távcsöves be-
mutató, Dr. Szabó Gyula Bemutató Csillag-
vizsgáló

20:00 Rock and Roll Forever Band Klub, Ifjú-
sági Ház

MÁRCIUS 21., szombat

09:00 Baba- és gyerekruhák, játékok börzé-
je, Ady Endre Művelődési Ház

10:00 Babusgató klub, II. Rákóczi Ferenc Könyv-
tár Gyerekkönyvtára

10:00 Hétvégi Jógakaland és Keleti Varázs-
lat, Demeter Tünde gyermekjóga és hangterá-
pia foglalkozása, Vasgyári Közösségi Ház

10:30 Graffaló, az óriásfaló kisegér, bemuta-
tó előadás a bábszínházi világnap alkalmából, 
Csodamalom Bábszínház

14:00 Hangtál foglalkozás felnőtteknek De-
meter Tünde hangterapeutával, Vasgyá-
ri Közösségi Ház

18:30 Rocklegendák éjszakája, Lord, Mobil-
mánia, Power koncert, Ady Endre Műve-
lődési Ház

19:00 Összhang, a Honeybeast együttes kon-
certje, Művészetek Háza

19:00 Filmzene koncert, Generali Aréna
20:00 Alvin és a Mókusok, Vasmacska kon-

cert, Helynekem

MÁRCIUS 22., vasárnap

10:00 Víz világnapja az állatkertben, Miskol-
ci Állatkert

11:00 Ehető Erdő Szeleta Szerelvény gaszt-
roexpressz, Hegyalja utca 245.

19:00 Segítség, építkezem!, Lengyel Tamás 
egyszemélyes vígjátéka, Művészetek Háza

19:00 Papa különböző hangszereken hege-
dül, Lajos András önálló estje, Tudomány és 
Technika Háza Színpad

PROGRAMAJÁNLÓ 
HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hí-
vőSzó című műsorában 
március 15-én, vasárnap 16 
órától az avasi református 
templom múlt vasárnapi 
ünnepi istentiszteletét köz-
vetítik, ahol a 290 éve meg-
alakult református pres-
bitériumért adtak hálát, a 
városvezetőkkel közösen. 
Igét hirdet: Kassai Gyula 
lévai református lelkész.

• Bibliakiállítás nyílt a 
Kossuth utcai Belvárosi re-
formátus templomban Ko-
vács Imre nyugalmazott 
református lelkész gyűjtemé-
nyéből, amelyből több mint 
száz kötet látható a tárla-
ton: Szentírásokból, énekes-
könyvekből, régi prédikáci-
ós könyvekből. A kiállítás a 
vasárnap 10 órás istentiszte-
letek előtt és után tekinthető 
meg a gyűjtő tárlatvezetésé-
vel, de a látogatási szándékot 
érdemes előre jelezni.

• A Jezsuita Esték sorozat 
következő alkalmán március 
15-én, vasárnap 16.30-tól, az 
Avas-Déli Római Katolikus 
Plébánia Seregély termében 
Holczinger Ferenc atya, a Fé-
nyi Gyula Jezsuita Gimnázi-
um és Kollégium igazgatója 
tart előadást „A keresztény 
hit kihívásai egy szekulari-
zált korban” címmel.

• A Mindszenti templom-
ban a nagyböjt részeként 
szervezik meg az ANGYAL-t 
(Adventi és Nagyböjti Gyó-
nási Alkalmak) március 16-
án, hétfőn az esti 18.30-as 
szentmisével egybekötve 22 
óráig, a Mindszent Karizma 
közösség és zenekar szolgá-
latával. Az eseményre azo-
kat a fiatal és felnőtt híveket 

várják, akik szeretnének el-
csendesedni és bűnbána-
tot tartani. Atyáknál lehet 
gyónni és nővérekkel is le-
het beszélgetni.

• Az Isten szerint való böjt 
lesz a témája egy belgyó-
gyász orvos, dietetikus által 
tartott előadásnak március 
19-én, csütörtökön 17 órától 
a Nyilas Misi Ház 1. eme-
leti gyülekezeti termében, 
melyre minden érdeklődőt 
várnak.

• Böjti esték címmel hús-
vétra felkészítő istentiszte-
leteket tartanak az idősebb 
hívek részére március 20–
22-ig, péntektől vasárnapig 
16 órától, a Deszkatemp-
lom gyülekezeti termében. 
A vasárnapi alkalom úrva-
csorás lesz.

• Háromnapos nagyböjti 
lelkigyakorlatot rendeznek 
az avasi jezsuita Isteni Ige 
templomában március 20–
22-ig, péntektől vasárnapig 
a szentmisék alkalmával. A 
lelkigyakorlatos beszéde-
ket Koronkai Zoltán jezsuita 
atya, római katolikus plébá-
nos tartja.

• A Deszkatemplom és 
környezete kitakarítására 
hívogatják a szolgálatra kész 
testvéreket március 21-én, 
szombaton 9-től 14 óráig.

• Idén is lesz nagyböj-
ti városi keresztút, március 
22-én, vasárnap 15 órától, 
amely a Szent Anna temp-
lomból indul, és a Kálvá-
riáig vonul. Az eseményre 
minden hívőt várnak. Aki-
nek még megvan a tavalyi 
imafüzete, kérik a szerve-
zők, hogy hozza magával.

SZÍNHÁZMŰSOR

MÁRCIUS 14., szombat 11:00 Kakaókon-
cert, beavató kamarakoncert, Nagyszínház 
nézőtéri társalgó | 15:00 Pókfonálon, bér-
letszünet, Játékszín | 19:00 Oscar, bérletszü-
net, Nagyszínház | 19:00 Az arany ember, 
bérletszünet, Kamaraszínház | MÁRCIUS 
17., kedd 17:00 Egy óra versek közt mű-
vészeink társaságában, Játékszín | 19:00 
Gettó, bérletszünet, Nagyszínház | 19:00 
Máli néni, bérletszünet, Kamaraszínház | 
MÁRCIUS 18., szerda 18:00 Gettó, Ferenczi 
Ifjúsági bérlet, Nagyszínház | 19:00 Máli 
néni, bérletszünet, Kamaraszínház | MÁR-
CIUS 19., csütörtök 10:00 Puncspancs, 
bérletszünet, Kamaraszínház | 19:00 Ró-
meó és Júlia, bérletszünet, Nagyszínház | 
MÁRCIUS 20., péntek 10:00 Puncspancs, 
bérletszünet, Kamaraszínház | 19:00 Apát-
lanul (Platonov), Nagy Attila bérlet, Kama-
raszínház | 19:00 Sybill, Laborfalvi Róza bér-
let, Nagyszínház | MÁRCIUS 21., szombat 
15:00 Sybill, Déryné Széppataki Róza bérlet, 
Nagyszínház | 15:00 Leenane szépe, bérlet-
szünet, Játékszín | 19:00: Apátlanul (Plato-
nov), bérletszünet, Nagyszínház

MISKOLC TV MŰSOR

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

MÁRCIUS 16., hétfő 06:00: Az előző esti adás is-

métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12),18:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 19:00: 

Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés 

(12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 20:00: 

Miskolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés 

(12), 20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 17., kedd 06:00: Az előző esti adás is-

métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12), 18:25: Sportpercek (12), 19:00: Miskolc Ma 

ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: 

Sportpercek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. 

(12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Közért 
(12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 18., szerda 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelen-
tés (12), 18:25: Kilátó (közéleti magazin) (12), 
19:00: Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-je-
lentés (12), 19:25: Kilátó (közéleti magazin) ism. 
(12), 20:00: Miskolc Ma ism. (12), 20:15: Időjá-
rás-jelentés (12), 20:25: Film (12), 21:30: Képúj-
ság (12).

MÁRCIUS 19., csütörtök 06:00: Az előző esti adás 
ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12), 18:25: Sportpercek ism. (12), 19:00: Mis-

kolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 

19:25: Sportpercek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma 

ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: 

Közért (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 20., péntek 06:00: Az előző esti adás 

ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: 

Miskolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-je-

lentés (12), 18:25: Miért pont Miskolc? (12), 

19:00: Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjá-

rás-jelentés (12), 19:25: Miért pont Miskolc? 

ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. (12), 20:15: 

Időjárás-jelentés (12), 20:25: Film (12), 21:30: 

Képújság (12).

MÁRCIUS 21., szombat 07:00: Az előző 

esti adás ismétlése (12), 09:00: Képújság 

(12),18:00: Krónika (12), 18:25: Kilátó ism. 

(12), 19:00: Krónika ism. (12), 19:25: Miért 

pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Krónika ism. 

(12), 20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 22., vasárnap 07:00: Az előző esti 

adás ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 

16:00: Hívőszó (12), 18:00: Krónika (12), 

18:25: Kilátó ism. (12), 19:00: Krónika ism. 

(12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 

20:00: Krónika ism. (12), 20:25: Film (12), 

21:30: Képújság (12).

Hirdetés

Miskolci olvasónk leve-
lében azt kérdezte, ha ő 
mond fel munkahelyén, 
jár-e neki végkielégítés?

Olvasónk munkahelyet 
szeretne váltani, de jelenle-
gi munkáltatója nem akarja 
elengedni. Kérdezi, hogy fel-
mondása esetén mire számít-
hat anyagilag? Sok munka-
vállaló kerül olyan helyzetbe, 
hogy új munkalehetőséget 
kap, és szeretné megszüntet-
ni jelenlegi munkaviszonyát. 
Ilyenkor gyakran felmerül a 
kérdés: ha a munkaviszony 
közös megegyezéssel szűnik 
meg, jár-e végkielégítés?

A Munka Törvényköny-
ve pontosan meghatározza, 
mikor jár végkielégítés. Erre 
a munkavállaló akkor jogo-
sult, ha a munkáltató mond 
fel neki, nem pedig akkor, ha 
ő maga szünteti meg a jogvi-
szonyt, vagy ha azt közös meg-
egyezéssel zárják le. A végki-
elégítés célja ugyanis az, hogy 
anyagilag kompenzálja a dol-
gozót a munkáltató döntése 
miatt bekövetkező jövedelem-
kiesésért.

A jogosultsághoz feltétel is 
tartozik. A munkaviszony-
nak a felmondás közlésének 
időpontjában legalább három 
éve fenn kell állnia. A törvény 

ugyanakkor kizárja a végkielé-
gítés lehetőségét, ha a munka-
vállaló a megszűnés időpont-
jában nyugdíjasnak minősül.

Más a helyzet, ha a mun-
kaviszony közös megegye-
zéssel szűnik meg. Ilyenkor a 
felek – tehát a munkáltató és 
a munkavállaló – szabadon 
állapodhatnak meg a meg-
szűnés feltételeiben, beleértve 
akár egy egyszeri kifizetést is. 
Azonban ha erről nem szüle-
tik külön megállapodás, ak-
kor a dolgozó nem jogosult 
automatikusan végkielégítés-
re, még akkor sem, ha hosszú 
évek óta dolgozik a cégnél.

Ezért nagyon fontos, hogy 
a közös megegyezést soha ne 
írjuk alá meggondolatlanul. A 
megállapodás tartalmát érde-
mes előzetesen átnézetni ügy-
véddel, aki segít abban, hogy a 
munkavállaló érdekei megfe-
lelően érvényesüljenek. Ha a 
munkavállalót a megszüntetés 
során sérelem éri, jogát mun-
kaügyi bíróság előtt érvénye-
sítheti.

Sem munkavállalói felmon-
dás, sem közös megegyezés 
esetén nincs automatikus vég-
kielégítés, de közös megegye-
zéskor a felek megállapodhat-
nak annak biztosításáról. 

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Munkavállalói felmondás 

MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Uránia terem: 
MÁRCIUS 14-18., szombat-szerda 16:30 
Magyar menyegző | 19:00 Beléd estem 
MÁRCIUS 19-20., csütörtök-péntek 16:15 
Marty Supreme | 19:00 Bűnösök MÁRCI-
US 21-22., szombat-vasárnap 14:00 Ma-
gyar menyegző | 16:15 Marty Supreme | 
19:00 Bűnösök

•	 Művészetek Háza, Béke terem: MÁRCI-
US 14-15., szombat-vasárnap 17:00 Arco – 
Fiú a jövőből | 19:30 Az idegen MÁRCIUS 16-
18., hétfő-szerda 17:00 Egy dán építész 
Párizsban | 19:30 Magán-ügy MÁRCIUS 
19-20., csütörtök-péntek 16:45 Csendes 
barát | 19:30 A világ leggazdagabb asszo-
nya MÁRCIUS 21-22., szombat-vasárnap 
14:30 Beléd estem | 16:45 Csendes barát | 
19:30 A világ leggazdagabb asszonya

•	 Cinema City MÁRCIUS 14-18., szom-
bat-szerda, naponta több időpontban: A 
bűn útja | A csontok tava | A menyasszony! 
| Agyugrász | Avatar: Tűz és hamu | Beléd 
estem | Bogyó és Babóca 7.: Mesék a pöt�-
työs házból | Elli és a szörnycsapat | Exit 8 | 
Halálsíp | Itt érzem magam otthon | Mági-
kus Állatok Iskolája 4. | Magyar menyegző 
| Reminders of Him – Emlékek róla | Sikoly 
7. | Silent Hill – Visszatérés | The House-
maid – A téboly otthona | Üvöltő szelek 
| Zootropolis 2. | Stray Kids: The dominATE 
experience | Tavaszi szél – Az ébredés

További hírek: .hu
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TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

MODELL CASTING. Castingot szervezett 
a Flow Models Hungary a múlt héten 

szombaton, a Miskolc Plázában, ahol a 
modellkedés iránt érdeklődő fiatalok 

mutathatták meg magukat a szakmai 
zsűri előtt. A kiválasztott jelentkezők 

lehetőséget kaphattak arra, hogy részt 
vegyenek az ügynökség felkészítő 

programjában, és akár a közelgő lilla-
füredi divateseményen is bemutat-

kozhassanak. A Flow Models Hungary 
modellfelkészítő-központ Miskolcon 
alakult azzal a céllal, hogy a helyi és 

környékbeli fiatalok számára is elér-
hetővé tegye a modellkedés világát. A 
program helyi mentorok által vezetett 
felkészítést kínál, így a résztvevőknek 
nem kell a fővárosba utazniuk ahhoz, 

hogy megismerkedjenek a szakma 
alapjaival. A casting során a jelentke-
zők rövid bemutatkozással és kifutós 

megjelenéssel mutatkozhattak be 
a szakmai zsűri előtt. Az eseményt 
a Flow Models Hungary már aktív 

miskolci és vármegyei modelljeinek 
bemutatója nyitotta meg, akik az ügy-

nökség megalakulása óta a csapat 
tagjai, és már több divateseményen is 

szerepeltek. Fotó: Osztie Tibor

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi-
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
A Bazár-tömbtől a miskolci SOHO-ig

Kovács Zoltán és dr. Hajdú 
László egy új belvárost álmo-
dott meg Miskolcon az elmúlt 
évtizedekben. A két zseniális 
vállalkozó – a realitásokkal 
kicsit szembemenve – óriási 
bizalommal van szülővárosa, 
Miskolc iránt. Itt szeretnének 
nagyot, maradandót alkotni 
a köz érdekében, mint a régi 
mecénásaink, akik azt érez-
ték, hogy kötelességük a város 
támogatása, építése-szépítése. 
Az EX-HOME-ingatlanok és a 
SOHO-projekt Miskolc belvá-
rosának fejlődését szolgálják, 

munkájuk a város jövőjéről, 
valamint a gyermekeinkről, 
és a gyermekeinknek szól. A 
két szakember pedig partner-
ként tekint mindenkire, aki a 
város fejlődéséért, felemelke-
déséért lobbizik. Miskolci lo-
kálpatriótaként a könyv írója, 
Reiman Zoltán úgy érzi, a két 
vállalkozó és a munkájuk pél-
daértékű lehet sokak számára, 
akik tenni akarnak a városért. 
A könyvet március 18-án, 16 
órától dedikálják a Géniusz 
Könyváruházban (Miskolc, 
Széchenyi u. 107.).

MOZIAJÁNLÓ

Emlékek róla

Colleen Hoover bestselleré-
nek filmadaptációja erőteljes, 
felkavaró alkotás anyaságról, 
megbocsátásról, és arról, hogy 
a szeretet ereje még a legros�-
szabb hibán is felülkereked-
het. A pasijával töltött tökéletes 
randevú után Kenna (Maika 
Monroe) végzetes hibát követ 
el, és börtönbe kerül. Hét év-
vel később visszatér wyomin-
gi szülővárosába, abban a re-
ményben, hogy újraépítheti 
az életét, és esélye lesz újból 
felvenni a kapcsolatot a kislá-
nyával, Diemmel, akit nem is 
ismer. Ám Diem nagyszülei 
hajthatatlanok, és nem enge-
dik, hogy Kenna találkozzon 
a lányával. Kenna rádöbben, 

hogy gyengéd érzelmeket táp-
lál az egykori focista és jelen-
leg kocsmáros Ledger (Tyriq 
Withers) iránt. De a titkos ro-
mánc kialakulásával egyre nő 
a veszélye annak, hogy Kenna 
csalódni fog, és elszáll az esé-
lye az újrakezdésre...

Halálsíp
Egy csapat link tini egy ősi 

azték tárgyra bukkan az isko-
lában, nem sejtve, hogy az va-
lójában egy elátkozott halálsíp. 
Rémséges dolgokat tapasztal-
nak, amik felfedik számukra a 
furcsa tárgy működését: a síp 
megfújása és az általa kiadott 
rémisztő hang az eljövendő 
halálukat idézi meg. Ahogy 
a halottak száma gyarapodik 
körülöttük, a barátok kétség-
beesett nyomozásba kezdenek 
a halálos ereklye eredete után. 
Kutatják a megoldást, hogyan 
lehetne az általuk elindított 
szörnyű eseményláncolatot 
megállítani.

Ezen a héten Barka mamát, a 
Miskolci Állatsegítő Alapít-
vány lakóját mutatjuk be.

Barka mama idén januárban 
érkezett a menhelyre hat köly-
kével együtt. Kóbor kutya volt, 
de egy állatbarát család gond-
ját viselte, és etette a kölykökkel 
együtt. Amikor a kölykök már 
elcsatangoltak a mamától, ak-
kor kértek segítséget tőlünk.

Barka körülbelül egyéves, kö-
zepes méretű, szívférgességre 
negatív kutyalány. Eleinte kissé 
félénk volt, de most már nagyon 
kedves, barátságos, ráadásul 
szépen sétál pórázon is. Aktív, 
mozgékony kutyus, inkább csa-
ládoknak, pároknak való.

Barka mama előzetes idő-
pont-egyeztetés után fogadha-

tó örökbe az alapítvány menhe-
lyén (3527 Miskolc, Sajószigeti 
u. 23.). Időpontot egyeztetni a 
miskolciallatsegitoalapitvany@
gmail.com e-mail-címen, a 
+36-30/232-1890-es telefonszá-
mon, vagy messengeren (www.
facebook.com/allatsegito) tud-
nak.

Sudoku

Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal 
is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtései-
ket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, mely-
ben feltüntetik postacímüket is! Beküldési határidő: 
2025. április 8. E-mail-cím: megfejtes@mikom.hu. A 

helyes megfejtések beküldői között könyvutalványt sorsolunk ki. A 
nyereményt a Géniusz Könyváruház biztosítja. Előző rejtvényünk he-
lyes megfejtései: Keleti fények; Szakadék; A hét gyűrű; Az angol re-
mekmű. Nyertesek: Rendek István (Miskolc) és Sárközi Ágnes (Mis-
kolc). Gratulálunk, nyereményüket postán küldjük el.

Akkor és most. A miskolci Petőfi tér egyik meghatározó köztéri 
alkotása a Petőfi Sándor-szobor, amely a magyar költő és forra-
dalmár emlékét őrzi. A teljes alakos bronzszobor alkotója Kocsis 
András szobrászművész, akinek az alkotását 1951-ben avatták fel 
a téren. A szobor a tér központi tengelyében áll, egy íves lépcső-
sor tetején. A tér kialakítása tudatos kompozíciót követ: a burkolt 
felületek, a kaszkádok és a parkosított részek mind a szobor felé 
irányítják a figyelmet. A tér tengelye a közeli Deszkatemplom felé 
mutat, amely építészeti háttérként is meghatározza a látványt. A 
Petőfi tér története azonban jóval régebbre nyúlik vissza. A terüle-
tet korábban Tetemvár térnek nevezték, és a 19. században a mis-
kolci piacrendszer része volt: itt főként faárusok, bőr- és gyapjúke-
reskedők, valamint széna- és gabonaárusok kínálták portékáikat. A 
Petőfi-szobor nemcsak díszítőeleme a térnek, hanem emlékeztet 
arra is, hogy a költő többször járt Miskolcon, és élményei a városhoz 
kötődő verseiben is megjelentek. A szobor így egyszerre állít emlé-
ket a nemzeti költőnek és a város történelmi-kulturális kapcsoló-
dásának a reformkorhoz és az 1848–49-es forradalom eszméihez. 
(Fotók: Fortepan és Mocsári László)
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